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Em primeiro lugar, por favor, leia este manual!

Caro Cliente,

Obrigado por preferir um produto Beko. Esperamos que consiga obter os melhores resultados do seu produto, o qual
foi fabricado com alta qualidade e tecnologia de ponta. Entretanto, leia totalmente este manual do utilizador e todos
0s outros documentos que o acompanham antes de utilizar o produto e guarde-o para qualquer consulta posterior.
Se transferir o produto para outra pessoa, entregue também o manual do utilizador. Atente a todos os avisos e
informagdes deste manual do utilizador.

Lembre-se que este manual podera também ser aplicavel para vérios outros modelos. As diferengas entre os
modelos estardo identificadas no manual.

Explicacao dos simbolos

Ao longo deste manual do utilizador s&o utilizados os seguintes simbolos:

Informagdes importantes ou conselhos
(teis acerca do uso.

Aviso para situagdes perigosas em
relagao a vida e a propriedade.

6 Aviso sobre choques eléctricos.

n Aviso para risco de incéndio.
fr Aviso para superficies quentes.
Arcelik A.S.

Karaagag caddesi No:2-6
34445 Siitlisce/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY




iNDICE

H Avisos e instrucées importantes

sobre seguranca e meio-ambiente 4

SEgUrANGa geral .......cocovvirivnineiinees

Seguranga eléctrica..........oovverees
Seguranca do produto.....................
Utilizagdo pretendida............c.co.....

Seguranga para CrianGas. .........ovveverreireeens

Eliminacéo do produto velho
Eliminac&o do material da embalagem

E Informacao geral

VIS0 Qeral ...
Especificagles tEeniCas........c.ov v

a Instalacao

INStAlagao Prévia.........covvrieriniiiiieneneins
INStalagao € ligagao ........ccovvvvivvniiiiire
Eliminac&o do produto velno...........c.ccvevvviininn.

Q Preparacoes 13
Conselhos para poupar energia...........c.ovovevereraans 13
USO INICIALL....cvivcviiiii e 13
Primeira limpeza da unidade..............ccccoveeevnnen, 13
5 Como utilizar a placa 14
Informagdes gerais sobre a cozedura ................... 14
USAr as Placas .........ccevvvieiviriiiniriiiniseneraenn 15
Painel de controlo ... 15
E Manutencao e cuidados 20
INFOrMAgOES GEraiS........vvivinriririniirieiiininens 20
Limpar aplaca........c.ococvvvveviviiiiiinieinr s 20
Resolucao de problemas 21

3/PT



t Avisos e instrucoes importantes sobre seguranca e meio-

ambiente

Esta secgdo contém importantes
instrugoes sobre seguranga que lhe
ajudardo a evitar perigos de
ferimentos pessoais ou danos a
propriedade. O desrespeito a estas
instrucdes poderd invalidar a garantia.
Seguranca geral

e Este equipamento pode ser usado
por criangas maiores de 8 anos e
por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia e
conhecimento, desde que Ihes
sejam dadas supervisao e
instrucao sobre 0 uso do
equipamento de forma segura e
entendam os perigos envolvidos.
As criangas nao devem brincar
com 0 equipamento. A limpeza e
manutengdo a cargo do utilizador
nao devem ser realizadas por
criangas sem Ssupervisao.

e ( aparelho ndo se destina a ser
utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas,
mentais ou sensoriais reduzidas,
ou sem experiéncia e
conhecimento, exceto se forem
supervisionadas ou receberem
instrugoes.

As criancas devem ser
supervisionadas de modo a nao
brincarem com 0 aparelho.
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Se 0 produto for passado a outra
pessoa para utilizagdo pessoal ou
em segunda mao, o manual do
utilizador, as etiquetas do produto
e outros documentos relevantes
devem ser também entregues.
Os procedimentos de instalagéo e
reparacao devem ser sempre
realizados por agentes da
assisténcia autorizada. 0
fabricante ndo deve ser
responsabilizado por danos
oriundos de procedimentos
realizados por pessoas nao
autorizadas que podem invalidar
a garantia. Antes da instalacéo,
leia cuidadosamente as
instrugoes.

Nao ligue o produto se houver
algum defeito ou dano visivel.
Certifique-se de desligar os
botdes de funcionamento do
produto apos cada utilizagao.

Seguranca eléctrica

Se 0 produto tiver uma falha, ele
nao devera ser operado a ndo ser
que seja reparado pelo Agente de
Assisténcia Autorizado Ha risco
de choque eléctrico!

Apenas ligue o produto a uma
tomada/linha com terra com a
voltagem e a orotecgdo como
especificado nas "Especificagoes
técnicas”. A instalagdo a terra



deve ser realizada por um
electricista qualificado, ao usar o
produto com ou sem um
transformador. A nossa empresa
nao devera ser responsabilizada
por quaisquer problemas que
surjam devido ao produto ndo ter
sido ligado a terra de acordo com
0s regulamentos locais.

Nunca lave o produto derramando
ou vertendo agua sobre ele! Ha
risco de choque eléctrico!

O produto ndo devera estar com a
ficha ligada a tomada durante o0s
procedimentos de instalagdo, de
manutengdo, de limpeza e de
reparacao.

Se o cabo de ligacédo a
alimentagéo para o produto
estiver danificado, devera ser
substituido pelo fabricante, pelo
seu agente de assisténcia ou por
pessoas igualmente qualificadas
para evitar um perigo.

O equipamento devera ser
instalado de modo a que possa
ser totalmente desligado da rede.
A separacdo devera ser fornecida
por uma ficha de corrente ou por
um interruptor integrado na
instalagdo eléctrica fixa, de
acordo com os regulamentos de
construgao.

Qualquer tarefa com sistemas e
equipamentos eléctricos deve ser

executada por pessoas
qualificadas e autorizadas.

e Em caso de algum dano, desligue
0 produto e corte a alimentacao
eléctrica. Para fazer isso, desligue
o fusivel domestico.

e (ertifique-se de que a poténcia
do fusivel seja compativel com o
produto.

Seguranca do produto

e AVISO: O aparelho e as suas
partes acessiveis tornam-se
quentes durante a utilizagéo.
Procure evitar tocar nos
elementos de aquecimento.
Criangas menores de 8 anos
devem ser afastadas, a menos
que estejam sob supervisao
constante.

e Nunca utilize o produto quando o
seu raciocinio ou coordenagao
estiverem debilitados pelo uso de
alcool e/ou medicamentos.

¢ Tenha cuidado quando usar
bebidas alcodlicas nos seus
pratos. O alcool evapora-se a
altas temperaturas e pode
provocar incéndio, ja que se
incendeia quando entra em
contacto com superficies quentes.

¢ Nao coloque materiais inflamaveis
junto do produto, pois 0s seus
lados podem ficar quentes
durante a utilizag&o.

e Mantenha todas as ranhuras de
ventilagdo desobstruidas.
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e N3o use limpadores a vapor para
limpar o aparelho, ja que podem
provocar um choque eléctrico.

e AVISO: A cozedura sem vigilancia
numa panela com 6leo ou
gordura pode ser perigosa e
provocar um incéndio. NUNCA
tente extingir um fogo com agua,
mas sim, desligue o aparelho e
cubra a chama com, por exemplo,
uma tampa ou cobertor anti-fogo.

e CUIDADO: O processo de
cozedura deve ser supervisionado.
Um processo de cozedura a curto
prazo deve ser continuamente
supervisionado.

e AVISO: Perigo de incéndio: Nao
conserve itens sobre as
superficies de cozedura.

e AVISO: Se a superficie estiver
rachada, desligue o aparelho para
evitar a possibilidade de choque
eléctrico.

e Em caso de quebra da placa de
vidro: Desligue imediatamente
todos 0s bicos e qualquer
elemento de aquecimento elétrico
e isole 0 aparelho da fonte de
energia. Nao toque na superficie
do aparelho. Nao use o aparelho.

e Apos a utilizagdo, desligue o
elemento da placa pelo seu
controlo e ndo se fie no detector
de panela.

e (Objectos metalicos como facas,
garfos, colheres e tampas nao

6/PT

devem ser colocados sobre a
superficie da placa, ja que podem
aquecer.

O aparelho ndo se destina a ser
operado por meio de um
temporizador externo ou sistema
de telecomando separado.

A pressao do vapor acumulado
devido a condensacao na
superficie da placa ou no fundo
do tacho pode fazer com que o
tacho se mova. Por isso, verifique
se a superficie do forno e o fundo
dos tachos estdo sempre secos.
As placas de aquecimento estao
equipadas com tecnologia de
"Inducdo”. A sua placa de
inducao, que oferece uma
poupanga de tempo e dinheiro,
deve ser usada com tachos
apropriados para cozedura por
inducao; caso contrario, as placas
de aquecimento ndo funcionarao.
Consulte: Informagdes gerais
sobre a cozedura, pagina 14,
seleccionar os tachos.

As placas de indugéo criam um
campo magnético, que podem
causar impactos perigosos as
pessoas que usam dispositivos
como bomba de insulina ou
pacemaker.

AVISO: Utilize apenas protecgoes
da placa concebidos pelo
fabricante do aparelho de cozinha
ou indicado pelo fabricante do



aparelho nas instrucoes para uso
apropriado, ou protecgdes da
placa incorporadas no aparelho. A
utilizagdo de protecges

improprias pode causar acidentes.

Para que a chama funcione

correctamente:

e (ertifique-se que a ficha esta
bem encaixada na tomada e que
nao provoque faisca.

e N&o utiliza um cabo danificado,
cortado ou com extensdo, mas
apenas o cabo original.

e Verifique se ndo ha liquidos ou
humidade na tomada em que 0
produto € ligado.

Utilizacéo pretendida

e Este produto foi concebido para
utilizagdo doméstica. O uso
comercial ndo é admissivel.

e CUIDADO: Este equipamento
destina-se apenas a cozedura. Nao
deve ser usado para outros fins,
como por exemplo, aquecimento
do comodo."

e ( fabricante ndo sera responsavel
por qualquer dano cusado por uso
ou manuseamento incorrectos.

Seguranca para criangas

e AVISO: As partes acessiveis podem
tornar-se quentes durante a
utilizagdo. As criancas deverao ser
mantidas afastadas.

e (s materiais da embalagem serao
perigosos para as criangas.
Mantenha os materiais de

embalagem afastados das criangas.
Por favor, elimine todas as partes
da embalagem de acordo com as
normas ambientais.

e (s produtos eléctricos sdo
perigosos para as criangas.
Mantenha as criangas afastadas do
produto quando em funcionamento
e ndo as deixe brincar com o
mesmo.

¢ Nao coloque quaisquer itens por
cima do equipamento que as
criangas possam alcangar.

Eliminacao do produto velho
Conformidade com a Directiva WEEE e Elimi-
nagao de Residuos:

Este produto estd em conformidade com a Directiva
WEEE da UE (2012/19/EU). Este produto porta um
simbolo de classificagdo para residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com materiais e pecas de
alta qualidade, que podem ser reutilizados e reciclados.
No fim da sua vida Util, ndo elimine o residuo com o
lixo doméstico normal ou outro lixo. Leve-0 a um
centro de recolha para reciclagem de equipamentos
eléctricos e eletronicos. Consulte as autoridades locais
para se informar sobre estes centros de recolha.
Gumprimento com a Directiva RoHS:

0 produto que adquiriu estad em conformidade com a
Directiva RoHS da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos especificados na
Directiva.

Ellmmagao do material da embalagem
Os materiais da embalagem s&o perigosos para
as criangas. Mantenha os materiais no lugar
seguro fora do alcance das criangas. Os
materiais da embalagem do produto sao
fabricados a partir de materiais reciclados.
Elimine-os de forma adequada e separe-0s de
acordo com as instruges de lixo reciclado. N&o
0s elimine com o lixo doméstico normal.
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A Informago geral

Visao geral
1 Zona de cozedura por indugao 3 Superficie de vitrocerdmica
2 Grampo de montagem 4 Tampa base

Especificacoes técnicas

Voltagem/frequéncia 220-240 V~/380-415 V 2N ~ 50 Hz

Tipo de cabo / secgdo min.HOBV2V2-F 5x 1,5 mm
Dimensodes externas (altura / largura / profundidade 55 mm/580 mm/510 mm

Queimadores

Poténcia 2000/2300W

Dimensao

s especificagdes técnicas poderdo ser
alteradas sem aviso prévio para melhorar a
qualidade do produto.

s figuras neste manual sdo esquematicas e
poderdo ndo corresponder exactamente ao

seu produto.
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Os valores apresentados nos rétulos do
produto ou na documentagao que o
lacompanha s&o obtidos em condictes de
laboratdrio de acordo com as normas
relevantes. Dependendo das condigbes
ambientais e operacionais do produto, estes
valores poderao variar.




K Instalazo

0O produto deve ser instalado por pessoal qualificado,
conforme os regulamentos vigentes. Caso contrrio, a
garantia ficara sem efeito. O fabricante ndo deve ser
responsabilizado por danos oriundos de
procedimentos realizados por pessoas ndo autorizadas
¢ pode invalidar a garantia.

preparagéo do locall e a instalagao eléctrica
para o produto é da responsabilidade do

cliente.

PERIGO:
0 produto devera ser instalado de acordo com
odas as normas locais sobre equipamentos a

gas e/ou eléctricos.

PERIGO:

Antes da instalag@o, verifique visualmente se o
produto possui algum defeito. Se tal for o
caso, nao permita a sua instalagao.

Os produtos danificados provocam riscos para
a sua seguranga.

400mm min
S5mm min

s

Altura minima para o exaustor conforme
recomendado no manual de instrucéo do
exaustor

A distancia minima entre os armarios deve ser
igual & largura da placa.

Instalacao e ligacao
e 0 produto pode apenas ser instalado € ligado de
acordo com as regras de instalagdo estatutérias.

*k

S0mm Mig

Instalacao prévia

A placa esta concebida para instalagio numa bancada

de trabalho disponivel comercialmente. Deve ser

deixada uma distancia de seguranca entre o

equipamento e as paredes e mdveis. Ver figura

(valores em mm).

e Também pode ser usado numa posi¢ao livre.
Deixe uma distancia minima de 750 mm acima
da superficie da placa.

e (%) Se for instalar um exaustor acima do fogao,
observe as instrugdes do fabricante do exaustor
relacionadas com a altura da instalagdo (min.
650 mm)

e Remova 0s materiais de embalagem e 0s
bloqueios de transporte.

e As superficies, os laminados sintéticos e 0s
adesivos utilizados devem ser resistentes ao
calor (100 °C no minimo).

e Abancada de trabalho deve estar alinhada e
fixada horizontalmente.

e (Corte a abertura para a placa na bancada de

trabalho, conforme as dimensoes da instalagéo.

560nm{+«2mm) N .
60mm min

»
Nao instale a placa em locais com pontas ou
cantos pontiagudos.
Ha risco de rachar a superficie vitroceramical
Ligacdo eléctrica

Ligue o produto a uma tomada/linha de terra,
protegida por um fusivel miniatura com capacidade
adequada conforme o0 estabelecido na tabela de
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«Especificacfes técnicas». A instalagdo de terra deve
ser realizada por um eletricista qualificado, quer use o
produto com ou sem um transformador. A nossa
empresa nao se responsabilizara por quaisquer danos
originados pelo uso do produto sem uma instalagéo de
terra, de acordo com os regulamentos locais.

PERIGO:

0 produto deve ser ligado a instalagdo
eléctrica apenas por uma pessoa qualificada e
autorizada. O periodo de garantia do produto
inicia-se apenas apds a instalagdo correcta.

0 fabricante nao deve ser responsabilizado por

danos oriundos de procedimentos realizados
por pessoas nao autorizadas.

Q PERIGO:
0 caho eléctrico ndo deve ser prensado,
obstruido ou comprimido ou ficar em contacto
com as partes quentes do produto.
Um cabo danificado deve ser substituido por
um electricista qualificado. Caso contrério, ha
risco de choque eléctrico, curto-circuito ou
incéndio!

e  Aligagdo deve cumprir com os regulamentos
nacionais.

e (s dados de fornecimento eléctrico devem
corresponder aos dados especificados na placa
de caracteristicas do produto. A placa de
caracteristicas estd no compartimento traseiro
do produto.

e (O cabo de alimentago do seu produto deve
cumprir com os valores da tabela "Technical
specifications” (Especificagdes técnicas).

PERIGO:
Antes de iniciar qualquer trabalho na
instalagao eléctrica, desligue o produto da

corrente eléctrica.
Ha risco de choque eléctrico!

Ligar o cabo de alimentagéo

quando da realizagdo da instalagdo elétrica,
deve aplicar os regulamentos nacionais/locais
e deve utilizar a tomada/linha adequada e
ficha para o forno. No caso de os limites de
poténcia do produto estarem fora da
capacidade de corrente da ficha e
tomada/linha, o produto deve ser ligado
através de instalagdo elétrica fixa diretamente
sem utilizar uma ficha e tomada/linha.

1. Se nédo for possivel desligar todos os polos na
alimentagdo eléctrica, deverd ser ligada uma
unidade de interrupgao de energia com, pelo
menos, 3 mm de espago (fusiveis, interruptores
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de seguranga, interruptores) e todos os pdlos
desta interrupgéo de energia deverdo estar
adjacentes (ndo acima) ao produto de acordo com
as directivas IEE. O ndo cumprimento destas
instrugdes, podera resultar em problemas de
funcionamento e na invalidagéo da garantia do

_ produto.

E recomendada uma protecgéo adicional através de

um interruptor de circuito de corrente residual.

Se for fornecido um cabo com o produto:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

A

Para ligagao monofasica, ligue os fios como
indicado a seguir:

Fio castanho/preto = L (Fase)

Fio azul/cinza = N (Neutro

e Fio verde/amarelo = (E)
»ou

e Fiocinza/preto = L (Fase)
e Fio azul/castanho = N (Neutro)

Fio verde/amarelo = (E) (Terra)
Para ligagdo bifasica, ligue os fios como
indicado a seguir:

Fio castanho = L1 (Fase 1)

Fio preto = L2 (Fase 2)

Fio azul/cinza = N (Neutro
e  Fio verde/amarelo = (E)
»ou
e  Fiopreto=L1 (Fase 1)

e Fiocinza=L2 (Fase 2)
e Fio azul/castanho = N (Neutro)

e Fio verde/amarelo = (E) @ (Terra)

(Terra)

w

(Terra)



Instalar o produto
Se houver um forno por debaixo:

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Se houver uma prancha por debaixo:

E necessdrio deixar uma abertura de ventilagio de na
seccdo traseira do movel, coforme ilustrado na
seguinte figura.

min.

Durante a instalagéo da sua placa de indug&o, coloque

o produto paralelo a superficie de instalaggo. Aplique

também a junta de estanqueidade as partes da placa

que entram em contacto com a bancada, conforme

descrito abaixo, para evitar que entre qualquer liquido

entre o produto e a bancada.

1. Prepare a superficie do balcdo como mostrado na
figura.

2. Volte a placa ao contrdrio, cologue-a sobre uma
superficie plana.

3. Quando instalar a placa, aplique ajunta de

estanqueidade fornecida na embalagem em volta

da placa conforme indicado na imagem seguinte.

Certifique-se de que a junta estanqueidade

permanece 1 a 2 mm no interior a partir da aresta

exterior do vidro.

4. Fixe as molas de montagem inserindo-as e
aparafusando-as através dos orificios da caixa
inferior, como mostrado na figura.

Em alguns modelos, o seu produto pode
& incluir molas de montagem ja
instaladas.

0 nimero de molas de montagem no seu
produto ird variar, dependendo do modelo
do produto.

5. Coloque a placa na bancada e alinhe-a.

6. Quando a placa ¢ colocada sobre a bancada, ela
serad fixada facilmente com a ajuda de grampos.
Se as dimensodes da bancada forem inadequadas,
podem ser fixados 2 grampos de montagem ao
lado da frente do produto, conforme mostrado na
figura abaixo.

1 Placa
2 Grampo de instalagéo
3 Bancada
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Quando instalar a placa sobre um armério,
devera instalar uma prateleira a fim de separar
o armério da placa, conforme ilustrado na

imagem acima Tal ndo serd necessario
quando instalar sobre um forno incorporado.

PERIGO:

Fazer ligagbes a diferentes orificios ndo é uma

pratica aconselhdvel em termos de seguranga
uma vez que pode danificar o sistema de gas
e de electricidade.

Por exemplo, se for possivel tocar o fundo do produto
visto estar instalado sonre uma gaveta, esta secgdo
devera ser coberta com uma placa de madeira.

I

*

min. 15 mm
Vista traseira (orificios de ligagéo)

localizagdo dos orificios de ligagdo
mostrados na figura abaixo é esquemdtica,
pode variar em fungao do modelo do produto.

Corrigi-a de acordo com os orificios de ligagao
no seu produto.

4
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PERIGO:

A placa contém componentes que funcionam

a gés e eletricidade. Por esta razdo a placa
devera ser fixada a bancada apenas por meio
dos orificios de fixagdo, usando apenas os
elementos de fixagao e parafusos fornecidos e
indicados no manual. Caso contrério, podera
constituir um perigo para a seguranga de vida
e da propriedade.

0 nlmero de molas de montagem no seu
produto ird variar, dependendo do modelo do
produto.

Verificacao final
1. Operar o0 produto..
2. Verifique as fungdes.

Eliminacao do produto velho

e (Guarde a caixa original do produto e transporte
nela o produto. Siga as instrugdes expressas na
caixa. Se no tiver a caixa original, embrulhe o
produto em pléstico de bolha ou cartdo grosso e
passe fita adsesiva para o prender firmemente.

erifique a aparéncia geral do seu produto
para verificar se existem alguns danos que

possam ter ocorrido durante o transporte.




I Preparacies

Conselhos para poupar energia

As informagdes seguintes ajuda-lo(a)-&o a utilizar o
seu equipamento de uma forma ecoldgica e a poupar
energia:

Descongele os pratos congelados antes de 0s
cozinhar.

Utilize panelas/tachos com tampas para cozinhar.
Se estiver sem tampa, 0 consumo de energia
pode aumentar até 4 vezes.

Seleccione 0 queimador que seja apropriado ao
tamanho do fundo do tacho a ser usado. Escolha
sempre 0 tamanho correcto do tacho para 0s
seus cozinhados. Tachos maiores exigem mais
energia.

Preste atencéo para usar tachos de fundo plano
ao cozinhar com placas eléctricas.

Tachos com fundo fino oferecerdo uma melhor
condugo do calor. Pode poupar até 1/3 de
electricidade.

As panelas e tachos devem ser compativeis com
as zonas de cozedura. O fundo das panelas ou
tachos deve ser menor do que a placa de
aquecimento.

Mantenha as zonas de cozedura e o fundo dos
tachos limpos. A sujidade diminuird a condugao
de calor entre a zona de cozedura e o fundo do
tacho.

Uso inicial
Primeira limpeza da unidade

superficie pode ficar danificada por alguns
detergentes ou materiais de limpeza.
NZo use detergentes ou cremes/pds de
limpeza agressivos ou qualquer objecto
pontiagudo durante a limpeza.

Remova todos os materiais de embalagem.

2. Limpe as superficies da unidade com um pano

himido ou esponja e seque com um pano.
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B Como utilizar a placa

Informacdes gerais sobre a cozedura

Nunca encha mais do que um tergo da
panela com 6leo. Ndo deixe a placa
sem supervisao quando aquecer oleo.
Oleos sobreaquecidos constituem risco
de incéndio. Nunca tente apagar um
possivel fogo com dgua! Se o 6leo se
incendiar, cubra-a com um cobertor
para incéndio ou pano htimido.
Desligue a placa se for seguro fazé-lo e
chame 0s bombeiros.

/8\

e Antes de fritar os alimentos, seque-0s bem e
coloque-os delicadamente no 6leo quente.
Verifique se estdo completamente
descongelados antes de fritar.

e Nao cubra o tacho quando usar 6leo quente.

e (Coloque os tachos e panelas de forma que as
suas pegas ndo saiam da placa, para prevenir o
seu aquecimento. N&o use tachos desnivelados
0u que possam escorregar com facilidade na
placa.

e Nao coloque tachos e panelas vazias nas zonas
de cozedura que estejam ligadas. Poderdo ficar
danificadas.

e QOperar uma zona de cozedura sem um tacho ou
panela sobre a mesma causara danos ao
produto. Desligue as zonas de cozedura apds a
mesma estar concluida.

e Ja que a superficie do produto pode ficar quente,
nédo coloque recipientes de plastico ou aluminio
sobre a mesma.

Limpe imediatamente qualquer material
derramado na superficie.

Tais recipientes ndo devem ser usados nem para
guardar os alimentos.

e Use somente panelas ou tachos com o fundo
plano.

e (Coloque a quantidade apropriada de alimentos
nas panelas ou tachos. Assim, ndo tera que fazer
qualquer limpeza desnecessaria pelos pratos
terem derramado.

Nao pouse as tampas das panelas ou tachos nas
zonas de cozedura.

Coloque as panelas na zona de cozedura de
forma que fiquem centradas. Quando quiser
mover a panela para outra zona de cozedura,
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levante-a e coloque-a na zona de cozedura, ao
invés de arrastar.

Seleccéo da panela

e Asuperficie de vitroceramica é resistente ao
calor e ndo é afectada por grandes diferencas de
temperatura.

¢ Nao use a superficie de vitroceramcia como local
de armazenamento ou tabua de corte.

e Use apenas tachos e panelas com os fundos
planos. As extremidades pontiagudas fazem
riscos na superficie.

Os respingos podem
danificar a superficie de
vitroceramcia e causar
incéndio.

Nao use tachos com
fundos céncavos ou
CONVEX0S.

Use apenas tachos e
panelas com os fundos
planos. Eles asseguram
uma transferéncia mais
facil do calor.

Para placas de indugéo, use apenas tachos

apropriados para a cozedura por indugao.

Teste da panela

Use os seguintes métodos para testar se a sua panela

¢ compativel com a placa de indugdo ou nao.

1. Asua panela é compativel se o fundo prender
um fman.

2. Asua panela é compativel se"l=" ndo piscar
quando colocar a sua panela na zona de
cozedura e iniciar a placa.

Pode usar panelas de ago inoxidavel, teflon ou

aluminio com fundo magnético especial que contenha

etiquetas ou avisos a indicar que a panela é

compativel com a cozedura por indugdo. Nao se deve

usar tachos e panelas de vitroceramica e panelas de
aco inoxiddvel com fundo de aluminio ndo-magnético.

Sistema de reconhecimento-centralizagao da
panela

Na cozedura por indugdo, apenas a drea coberta pelo
tacho na zona de cozedura correspondente é
energizado. O fundo do tacho € reconhecido pela
sistema e apenas essa drea é automaticamente
aquecida. A cozedura é interrompida se o tacho a



mesma. A zona de cozedura seleccionada e o simbolo estiver em funcionamento, 0s sensores da
"I pisca alternadamente. placa podem diminuir o nivel de cozedura ou
Uso seguro desligar o forno.

N&o seleccione niveis altos de aquecimento quando
ndo utilizar uma panela ndo-aderente (teflon) sem dleo

cozer for levantado da zona de cozedura durante a 9 Se houver algum forno sob a sua placa e ele

ou com muito pouco dleo. Quando a placa estd em funcionamento,
N&o coloque itens de metal tais como garfos, facas ou mantenha os itens com propriedades
tampas de panela sobre a sua placa, ja que podem magnéticas, tais como cartées de crédito ou
aquecer. cassetes, longe da placa.

Nunca use folha de aluminio para a cozedura. Nunca
coloque alimentos envolvidos em folha de aluminio
dentro da zona de cozedura.

Seleccionar a zona de cozedura apropriada ao tacho

Zona de cozedura larga Zona de cozedura normal Zona de cozedura pequena

Zona de cozedura larga Zona de cozedura normal Zona de cozedura pequena
e  Ajusta-se automaticamente a panela. e  Ajusta-se e  Usada para cozinhados
e Distribui perfeitamente o calor. automaticamente a lentos (molhos,

e Providencia uma perfeita distribuicao do panela. cremes)
calor. Usada para cozinhar pratos, tais Distribui perfeitamente Usada para preparar
€omo crepes largos ou peixes grandes o calor. pequenas porgdes ou
rara ou muito raramente. Providencia uma porgdes baseadas no

perfeita distribuicao do ntimero de pessoas.
calor. Usada para todos
0s tipos de cozedura.

Painel de controlo

Usar as placas

PERIGO:

Nao deixe cair qualquer objecto na placa.

Mesmo pequenos objectos, como saleiros,

podem danificar a placa.

N&o use placas com rachaduras. A dgua pode

escorrer através dessas rachaduras e provocar

curto-circuito.

No caso de qualquer dano na superficie (por

ex, rachaduras visiveis), desligue v

imediataments o produto para minimizar o Eéhééiﬁéééﬁéé ....................................................................................................
risco de choque eléctrico.

(D TeclaOn/ Off
Ajuste da temperatura/Aumentar

temporizador
@ Ajuste da temperatura/Diminuir temporizador
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(), Bloqueio das teclas
q
@ Activar/desactivar temporizador

] Tecla de selecgio da zona de cozedura da
esquerda frontal

07 Tecla de selecgéio da zona de cozedura da
esquerda traseira

9 Tecla de selecgio da zona de cozedura da
direita traseira

[ Tecla de selecgéio da zona de cozedura da
direita frontal

poderao variar de acordo com o modelo da

Os gréficos e figuras séo apenas para fins de
informagao. Os visores e as fungdes reais
sua placa.

efectuar no painel de controlo digital serd

Este produto é controlado através de um
painel de controlo digital. Cada operagao que
confirmada por um sinal audivel.

lcausar problemas nas funcdes

Mantenha sempre o painel de controlo limpo e
seco. Ter uma superficie suja e himida pode

Ligar a placa
1. Toque no botao

D" no painel de controlo.

0 icone "0" aparece em todos 0s visores da zona de

Se nenhuma operagao for realizada
dentro de 20 segundos, a placa voltara
lautomaticamente para o modo de
standby.

Desligar a placa.
1. Toque no botao D no painel de controlo.

A placa desligar-se-4 e voltara para o modo Stand-by.

0 simbolo"H" ou "h" que aparecem no
visor da zona de cozedura indicam que a
zona de cozedura continua quente. Nao
toque nas zonas de cozedura.
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Indicador de calor residual

0 simbolo "H" que aparece no visor que aparece na
zona de cozedura indica que a placa continua quente
e podera ser usada para manter quente uma pequena
quantidade de alimentos. Este simbolo mudara em
breve para o simbolo "h" significando menos quente.

Quando é desligada a alimentagéo eléctrica, o

indicador de calor residual ndo acendera e néo
avisara o utilizador sobre as zonas de cozedural
quentes.

Ligar as zonas de cozedura

1. Toque no botao CD para ligar a placa.

2. Toque no botdo de selecgdo da zona de cozedura
que pretende ligar.

0 simbolo "0" aparece no visor da zona de cozedura e

0 respectivo visor fica mais brilhante.

Se nenhuma operagao for realizada

6 dentro de 20 segundos, a placa voltara
automaticamente para o modo de
standby.

Ajustar o nivel de temperatura

Nos niveis de 1a 7, a dgua ou o dleo na
panela podera ferver ou parar. Isso pode levar
o utilizador a pensar que o produto liga e
desliga de forma intermitente. Este caso, que
ocorre especialmente quando existe pouca
agua ou dleo, ndo é uma falha, é apenas a
forma de funcionamento do produto.

Toque nas teclas @ ou @ para ajustar o nivel
da temperatura para um valor entre "1" e "9" ou "9"
e II1 II.

secgao exterior da zona de cozinhado de
280 mm da placa de indugdo (se o seu
produto estiver equipado com uma placa de
indugdo com uma zona de cozinhado de 280
mm) apenas € ativada quando é colocada uma
cagarola suficientemente grande para cobrir
essa zona de cozinhado e a temperatura esteja
definida a um nivel superior a 8.




Deigar as zonas de cozedura:

Uma zona de cozedura pode ser desligada de 3

maneiras diferentes:

1. Colocando o nivel da temperatura em "0"
Pode desligar a zona de cozedura descendo o
nivel da temperatura para o nivel "0".

2. Tocando no simbolo da zona de cozedura

correspondente " CLD" durante um certo
periodo de tempo
Ligue a zona de cozedura premindo o simbolo

correspondente OL__J por um certo periodo de
tempo para diminuir o valor da temperatura para
IIOII.

3. Usando o desligamento através da opgao do
temporizador para a zona de cozedura
pretendida
Decorrido o tempo, o temporizador desligara a
zona de cozedura que Ihe esta atribuida. "0" ou
"00" aparecerdo no visor correspondente.
Decorrido 0 tempo, serd ouvido um alarme.
Toque em qualquer botdo no painel de controlo
para silenciar o alarme.

Alta Poténcia (Booster)

(Esta funcionalidade é opcional. Podera nao fazer
parte do seu produto.)

Para aguecimento répido, pode utilizar a fungdo “P”".
No entanto, esta fungéo ndo é recomendada para
cozinhar durante muito tempo. A fungéo 'booster'
podera ndo estar disponivel em todas as zonas de
cozedura.

Ligar a Alta Poténcia (Booster):
1. Toque no botao D para ligar a placa.

2. Seleccione a zona de cozedura pretendida
tocando nos botdes de selecgio da zona de
cozedura.

3. Toque na tecla @ ou "\ primeiro para
chegar no nivel"9".

4. Quando a zona de cozedura estiver no nivel

toque na tecla @ uma vez para definir a
temperatura da zona de cozedura para "P".

Desligar a Alta Poténcia (Booster):

e Paradesactivar a fungio Booster, toque em @
" e defina a temperatura para o nivel "9".
As zonas de cozedura desactivam o booster e
continuam a funcionar no nivel "9".

¢ Pode diminuir o nivel da temperatura tocando em

@ ou pode desligar completamente a zona
de cozedura diminuindo o nivel de temperatura
para "0".

Bloqueio das teclas

Pode activar o bloqueio das teclas para evitar mudar

as fungdes por engano quando a placa estd em

funcionamento.

Activar o bloqueio das teclas

1. Toque no botao (D para ligar a placa.

2. Toque simultaneamente nas teclas @ e (L)J
para activar o bloqueio de teclas.

» O bloqueio de teclas sera activado e 0 ponto no
simbolo "

" acendera.

Se desligar as placas quando as teclas
estiverem blogueadas, o blogueio de teclas
serd activado da préxima vez que ligar
novamente a placa. O blogueio de teclas deve
ser desactivado a fim de possibilitar o
funcionamento da placa.

Desactivar o bloqueio das teclas
1. Quando o blogueio de teclas estiver activo, toque

simultaneamente nas teclas " e
» 0 bloqueio de teclas serd desactivado e o ponto no
simbolo "L2]" desaparecera.

Bloqueio para criangas

Pode proteger a placa de ser funcionada
acidentalmente, para impedir as criangas de ligar a
zona de cozedura. O blogueio para criangas sd pode
ser activado e desactivado no modo de standby.
Activar o bloqueio para criancas

1. Toque no botao (Dr para ligar a placa.
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2. Toque simultaneamente nas teclas @ e @
" para activar o

apos o sinal de “bip” "

blogueio para criangas.
» O blogueio para criangas serd activado € o simbolo
"L"aparece em todos os visores da zona de cozedura.

Desactivar o bloqueio para criancas
1. Quando o blogueio de teclas estiver activo, toque
no botdo "\L)" para ligar a placa.

2. Toque simultaneamente nas teclas @ e @

apos o sinal de “bip” "\_" para desactivar o
blogueio para criangas.
» O blogueio para criangas serd desactivado e o
simbolo "L" desaparece em todos 0s visores da zona
de cozedura.
Funcao do temporizador
Esta fungéo facilita-lhe a cozedura. Néo serd
necessario ter conta no forno durante todo o periodo
de cozedura. A zona de cozedura sera
automaticamente desligada no fim do tempo que
seleccionou.
Activar o temporizador
1. Toque no botao (Dr para ligar a placa.

2. Seleccione a zona de cozedura pretendida
tocando nos botbes de selecgio da zona de

3. Toque nas teclas O ou @ para definir o
nivel de temperatura pretendido.

4. Toque no botdo "\..7" para ligar o temporizador.
0 simbolo "00" acendera no visor do temporizador € 0
ponto decimal aparecera no visor da zona de cozedura
seleccionada.
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Os visores da zona de cozedura traseira
direita e esquerda servem como visor do
emporizador quando 0 mesmo esté
activo.

5. Toque nas teclas @ ou @ para definir 0 o
tempo pretendido.

0 temporizador deverd apenas ser ajustado
para as zonas de cozedura ja em uso.

Repita os procedimentos anteriores para
outras zonas de cozedura para as quais
pretende ajustar o temporizador.

]S

0 temporizador ndo pode ser ajustado a ndo
ser que a zona de cozedura e o valor da
emperatura para a zona de cozedura sejam
seleccionados.

IS

Quando a zona de cozedura para a qual foi
ajustado um temporizador for seleccionada,
poderd ver o tempo restante tocando

o)

novamente na tecla "\./".

Desactivar o temporizador

Quando o tempo definido tiver terminado, a placa
desligara automaticamente e produzira um sinal de
aviso audivel.

Prima qualquer tecla para silenciar o aviso sonoro.

Desligar os temporizadores mais cedo

Se desligar o temporizador mais cedo, a placa

continuara a funcionar a temperatura ajustada até que

seja desligada.

1. Seleccione a zona de cozedura que pretende
desligar.

2. Toque no botao @ para ligar o temporizador.
3. Até que "00" aparega no ecra do temporizador,

toque em "_/" para definir o valor para "00".
Aluz em forma de ponto no visor da respectiva zona
de cozedura apaga-se completamente apos ter
piscado por um certo periodo de tempo e 0
temporizador é cancelado.



Usar as zonas de cozedura por inducao de forma
segura e eficiente

Principios do funcionamento: A placa de indugéo
aquece directamente o tacho de cozedura, como uma
caracteristica dos seus principios de funcionamento.
Por isso, sdo varias as vantagens quando comprada a
outros tipos. Ela funciona com mais eficiéncia e a
superficie da placa ndo aquece.

A placa de indugdo esta equipada com sistemas
superiores de seguranca, que oferecer-lhe-8o uma
mdxima seguranga na utilizagdo.

sua placa pode ser equipada com zonas de
cozedura por indugéo com um didmetro de
145,180 e 210-280, dependendo do modelo.
Com a caracteristica da indug&o, cada zona de
cozedura detecta cada tacho colocado sobre
ela. A energia acumula-se apenas onde 0
tacho contacta com a zona de cozedura e por
isso, é conseguido um consumo minimo de
energia.

Restricdes no tempo de funcionamento

0 controlo da placa é equipado com um limite do
tempo de funcionamento. Quando uma ou mais zonas
de cozedura sdo deixadas ligadas, a zona de cozedura
serd automaticamemte desligada apds um certo
periodo de tempo (ver Tabela-1). Se houver um
temporizador atribuido & zona de cozedura, o visor do
temporizador também desligara mais tarde.

0 limite do tempo de funcionamento depende do nivel
de temperatura seleccionado. O tempo maximo de
funcionamento é aplicado ao nivel de temperatura.

A zona de cozedura pode ser reiniciada pelo utilizador
apos ter sido desligada automaticamente como
descrito acima.

Tabela-1: Limites no tempo de funcionamento

Nivel de temperatura | Limite do tempo de
f

Proteccéo contra sobreaquecimento

A sua placa estd equipada com sensores que

asseguram a protecgéo contra o sobreaquecimento.

Deve ser observado o seguinte em caso de

sobreaquecimento:

e Azona de cozedura activa deve ser desligada.

e 0 nivel de selecgdo deve cair. Contudo, esta
condi¢ao pode ndo ser vista no indicador.

Sistema de seguranca contra derrames

A sua placa estd equipada com um sistema de

seguranga contra derrames Se houver qualquer

derrame que respingue no painel de controlo, 0

sistema cortard imediatamente a ligagéo eléctrica e

desligara a sua placa. O aviso "F" aparece no visor

durante este periodo.

Ajuste preciso da poténcia

A placa de indugao reage imediatamente aos

comandos, como uma caracteristica dos seus

principios de funcionamento. Ela altera os ajustes de
poténcia muito rapidamente. Por isso, pode impedir
um derrame (de leite, dgua), mesmo que esteja
préximo disso.

Ruidos de funcionamento

Podem aparecer alguns ruidos na placa de indugao.

Esses sons sdo normais e fazem parte da cozedura

por indugao.

e Qs ruidos tornam-se mais proeminentes em
niveis altos de temperatura.

e Aliga da panela pode causar ruidos.

e Emniveis baixos, um som regular de
ligado/desligado pode ser ouvido por causa dos
principios de funcionamento.

e Pode ser ouvido um ruido de aquecer uma
panela vazia. Ao colocar 4gua ou alimento dentro
dela, 0 som desaparece.

e Pode ser ouvido o ruido da ventoinha que
arrefece o sistema eléctrico.

Se a superficie do painel de controlo digital for
exposto a vapor intenso, todo o sistema de
controlo pode ficar desactivado e emitir um
sinal de erro.

Mantenha a superficie do painel de controlo
digital limpa. Um funcionamento incorrecto

poderd ser observado.

s (0mimbe
*) A placa descera para o nivel 9 ap6s 5 minutos
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[} Manutenco e cuidados

Informacdes gerais

A vida Ultil do produto serd estendida e os problemas
frequentes diminuirdo se o produto for limpo em
intervalos regulares.

PERIGO:
Desligue o produto da corrente eléctrica antes
de iniciar as tarefas de limpeza e manutengéo.

Ha risco de choque eléctrico!

PERIGO:
Deixe que o produto arrefeca antes de o
limpar.

As superficies quentes podem causar
queimaduras!

e  Limpe totalmente o produto a cada utilizag&o.
Desta forma, sera possivel remover mais
facilmente os residuos da cozedura, evitando
assim que estes se queimem da proxima vez que
0 equipamento for utilizado.

e Ndo é necessario qualquer agente especial de
limpeza para limpar o produto. Para limpar o
produto, use agua morna com liquido de limpeza,
um pano ou esponja macia e seque-0 com um
pano seco.

e Ap6s a limpeza, verifique sempre se qualquer
excesso de liquido foi completamente limpo e
remova imediatamente qualquer derrame.

e Ndo use agentes de limpeza que contém acido
ou cloro para limpar as superficies de inox e a
pega de aco inoxidavel. Use um pano macio com
liquido detergente (ndo abrasivo) para limpar
estas partes e procure passar 0 pano apenas
numa direcgao.

superficie pode ficar danificada por alguns
detergentes ou materiais de limpeza.
NZo use detergentes ou cremes/pds de
limpeza agressivos ou qualquer objecto
pontiagudo durante a limpeza.
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Nao use limpadores a vapor para limpar o
aparelho, j& que podem provocar um choque
eléctrico.

Limpar a placa

Superficies vitroceramicas

Limpe a superficie vitrocerdmica usando uma pega de
pano humedecida em agua fria, de forma a néo deixar
qualquer agente de limpeza sobre ela. Depois passe
um pano seco e macio. Os residuos podem danificar a
superficie de vitroceramica quando usar a placa pela
préxima vez.

Os residuos secos na superficie de vitroceramica néo
devem, em circunstancia alguma, ser raspados com
laminas em gancho, palha de ago ou instrumentos
semelhantes.

Remova as nddoas de calcio (nédoas amarelas) com
pequenas quantidades de agentes descalcificantes
tais como vinagre ou sumo de limdo. Também pode
usar produtos apropriados disponiveis no mercado.

Se a superficie estiver demasiado suja, aplique o
agente de limpeza numa esponja e aguarde até que
sejam bem absorvido. Em seguida, limpe a superficie
da placa com mum pano htmido.

Os alimentos a base de agucar, tais como
cremes e caramelo devem ser raspados de
imediato, sem esperar que a superficie
arrefega. Caso contrario, a superficie de
vitroceramcia poderd ficar irremediavelmente
danificada.

Com o tempo, pode ocorrer uma ligeira descoloragdo
nos revestimentos ou outras superficies. Isto ndo
afectara o funcionamento do produto.

Descoloragdo e manchas na superficie vitroceramcia é
uma condig@o normal e ndo um defeito.



Resolugio de problemas
0 produto provoca um ruido metalico ao aquecer e arrefecer.
¢ Quando as partes metdlicas sdo aquecidas, podem se expandir e causar ruido. >>> /SS0 ndo € uma

necessario, substitua-os ou recoloque-os.

e 0 produto ndo esta ligado na tomada (de terra). >>> Verifique a ligagcéo da ficha.

e Se 0 visor ndo acender quando liga de novo a placa. >>>Desligue o equipamento no interruptor do
circuito. Espere 20 segundos e depois volte a liga-lo.

e Aprotecgdo contra sobreaquecimento esta activa. >>> Deixe que a sua placa arrefeca.

e (O tacho de cozedura no é apropriado. >>> Verifique o seu tacho.

I aparece no visor da zona de cozedura,

0 simbolo *

¢ N3o pousou o0 tacho na zona de cozedura activa. >>> Verifique se ha um tacho na zona de cozedura
activa.

e 0 seu tacho no é compativel com a cozedura por indugdo. >>> Verifique se 0 seu tacho de cozedura é
compativel com a placa de indugdo.

e (O tacho de cozedura ndo esta centrado correctamente ou a superficie do fundo do tacho ndo é larga o
suficiente para a zona de cozedura. >>> Escolha um tacho com a largura suficiente e centre 0 mesmo de
forma correcta na zona de cozedura.

e (tacho de cozedura ou a zona de cozedura estd sobreaquecida. >>> Deixe que arrefecam.

e (O tempo de cozedura para a zona de cozedura seleccionada pode ter sido ultrapassado. >>> Tem que
definir um novo tempo de cozedura ou terminar a cozedura.

e Aprotecgdo contra sobreaquecimento esta activa. >>> Deixe que a sua placa arrefega.

* Um objecto pode estar a tapar o painel de controlo digital. >>> Remova 0 objecto do painel.

e 0 seu tacho ndo é compativel com a cozedura por indugao. >>> Verifique se 0 seu tacho de cozedura é
compativel com a placa de indugdo.

e (O tacho de cozedura ndo esta centrado correctamente ou a superficie do fundo do tacho ndo é larga o
suficiente para a zona de cozedura. >>> Escolha um tacho com a largura suficiente e centre 0 mesmo de
forma correcta na zona de cozedura.

Consulte 0 agente da assisténcia técnica
autorizada ou o revendedor onde adquiriu 0
produto se ndo puder resolver os problemas,
embora tenha seguido as instrugdes desta
secgao. Nunca tente reparar um produto

defeituoso por conta prépria.
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Lea este manual en primer lugar.

Estimado cliente:

Le agradecemos la compra de un producto Beko. Esperamos que obtenga los mejores resultados de este producto
fabricado con materiales de alta calidad y la mas avanzada tecnologia. Por lo tanto, le rogamos que lea
detenidamente el manual de usuario y la documentacion que lo acompafia antes de utilizar el producto y los guarde
para futuras consultas. Si cede el aparato a un tercero, entréguele también el manual del usuario. Cumpla con todas
las advertencias e informacion del manual de usuario.

Recuerde que este manual del usuario puede ser también aplicable a otros modelos. Las diferencias entre los
modelos se identificaran en el manual.

Explicacion de los simbolos

Alo largo del manual se utilizan los siguientes simbolos:

Informacidn importante y consejos de
utilidad acerca de su uso.
Advertencias sobre situaciones de
riesgo para la salud o la propiedad.

6 Peligro de descarga eléctrica.

n Peligro de incendio.
fr Advertencia sobre superficies calientes.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Ce€ Made in TURKEY
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t Instrucciones y advertencias importantes para la seguridad y

el medio ambiente

En esta seccion se indican
instrucciones sobre la seguridad que
le ayudaran a evitar riesgos de
lesiones y dafios materiales. El
incumplimiento de estas
instrucciones anulara cualquier
garantia.

Seguridad general

e [Este aparato podra ser utilizado
por nifos mayores de 8 afios o
adultos con sus capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o que carezcan de
experiencia y conocimientos,
siempre y cuando lo hagan bajo
la supervision de una persona
responsable de su seguridad o
que ésta les haya dado
instrucciones acerca de su uso, y
que sean conscientes de 10s
resgos.

Los nifios no deben jugar con el
aparato. Los nifios no deben
acometer las tareas de limpieza y
mantenimiento de usuario sin
supervision.

e [Este aparato no esta destinado a
ser utilizado por personas
(incluidos nifios) con minusvalia
fisica, sensorial 0 mental, o por
falta de experiencia y
conocimiento, a menos que sean
supervisados o instruidos acerca
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del uso por una persona
responsable de su seguridad.
Los nifios bajo supervision no
deben jugar con el aparato.

Si da el aparato a otra persona
para uso personal 0 de segunda
mano, dele también el manual de
instrucciones, las etiquetas del
producto y el resto de
documentos y piezas
correspondientes.

Deje los procedimientos de
instalacion y reparacion siempre
en manos de agentes de servicio
autorizados. El fabricante declina
toda responsabilidad por los
posibles darios derivados de la
realizacion de los citados
procedimientos por parte de
personas no autorizadas,
pudiendo declarar nula la garantia.
Antes de la instalacion, lea la
instrucciones detenidamente.

No utilice el producto si presenta
alguin defecto o dario visible.
Asegurese de apagar los mandos
de funcion del producto después
de cada uso.

Seguridad eléctrica

Si el aparato tiene una anomalia,
no lo use hasta que no lo repare
un agente de servicio autorizado.



Existe el riesgo de descarga
eléctrica.

Conecte el aparato Unicamente a
una toma de corriente o linea
provista de toma de tierra y con el
voltaje y las medidas de
proteccion que se indican en la
tabla "Especificaciones técnicas".
Solicite a un electricista
cualificado la instalacion de la
toma de tierra mientras utiliza el
aparato con 0 sin un
transformador. Nuestra compaiia
no se hara responsable de ningun
dafo que pudiera derivarse del
uso del aparato sin conexion a
tierra en conformidad con la
normativa local.

Nunca lave el aparato rociando o
vertiendo agua sobre €l. Existe el
riesgo de descarga eléctrica.

Es preciso desenchufar el aparato
durante las operaciones de
instalacion, mantenimiento,
limpieza y reparacion.

En caso de que el cable de
alimentacion del aparato esté
dafado, debera solicitar su
sustitucion al fabricante, su
agente de servicio técnico o
personal cualificado similar con el
fin de evitar riesgos.

El aparato debe instalarse de
manera que pueda desconectarse
completamente de la red. Ello
debe ser posible por medio de un

enchufe de alimentacion o de un
interruptor integrado en la
instalacion eléctrica fija, de
acuerdo con las normativas de
construccion.

Deje en manos de personal
autorizado y cualificado cualquier
operacion que deba realizarse
sobre sistemas y equipos
eléctricos.

En caso de darios, apague el
aparato y desconéctelo de la red
eléctrica. Para ello, desconecte el
fusible de su hogar.

Asegurese de que la corriente del
fusible sea compatible con el
aparato.

Seguridad del producto

ADVERTENCIA: El aparato y sus
piezas accesibles alcanzan
temperaturas elevadas durante el
uso. Procure no tocar las partes
calientes. Mantenga alejados a
los niflos menores de 8 afos a no
ser que los someta a vigilancia
continua.

Nunca use el aparato con las
facultades de coordinacion o
discernimiento alteradas por el
consumo de alcohol o drogas.
Tenga cuidado al utilizar bebidas
alcoholicas en sus platos. El
alcohol se evapora a altas
temperaturas y puede ocasionar
un incendio, ya que puede
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prender al entrar en contacto con
superficies calientes.
¢ No coloque materiales
inflamables junto al aparato, ya
que sus laterales pueden alcanzar
temperaturas elevadas durante el
uso.
e Mantenga todas las ranuras de
ventilacion libres de obstaculos. o
e No use limpiadores al vapor para
limpiar el aparato, ya que esto
podria causar una descarga
eléctrica. o
e ADVERTENCIA: Desatender
alimentos que se estén friendo en
grasa o aceite sobre una placa
puede ser peligroso, ya que
podria provocarse un incendio. o
JAMAS trate de extinguir un
incendio con agua; en vez de eso,
apague el aparato y cubra las
llamas con una tapa o una manta e
ignifuga, por ejemplo.
e PRECAUCION: El proceso de
coccion debe ser supervisado. Un
proceso de coccion a corto plazo
debe ser supervisado
continuamente.
e ADVERTENCIA: Peligro de
incendio: No coloque objetos
sobre las superficies de coccion.
e ADVERTENCIA: Si la superficie o
estuviera agrietada, apague el
aparato para evitar la posibilidad
de una descarga eléctrica.
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En caso de rotura del cristal de la
placa: Apague inmediatamente
todos los quemadores y cualquier
elemento calefactor eléctrico y
desconecte el aparato del
suministro eléctrico. No toque la
superficie del aparato. No utilice
el aparato.

Tras el uso, desconecte el
elemento de la placa desde su
control y no confie en el detector
de sartenes.

No deposite sobre la placa
objetos metalicos tales como
cuchillos, tenedores, cucharas o
tapas, puesto que pueden
calentarse.

El aparato no esta disefiado para
SU manejo a traves de un
temporizador externo o un control
remoto independiente.

La presion del vapor que se forma
debido a la presencia de
humedad en la superficie de la
placa o en la parte inferior de la
cazuela puede causar que esta se
mueva. Por consiguiente,
asegurese de que tanto la
superficie del horno como la parte
inferior de las cazuelas estén
siempre secas.

Las zonas de coccion disponen
de tecnologia de induccion. Su
placa de induccion le permitira
ahorrar tiempo y dinero. Utilicela
siempre con recipientes



adecuados para la coccion por
induccion, de lo contrario las
zonas de coccion no funcionaran.
Vea Informacion general sobre la
coccion de alimentos, pdg. 15,
seleccion de los recipientes.
Dado que las placas de induccion
crean un campo magnético,
pueden causar efectos negativos
en personas que utilicen
dispositivos tales como bombas
de insulina 0 marcapasos.
ADVERTENCIA: Use tnicamente
protectores de placa disefiados
por el fabricante del aparato de
cocina, que ya vengan
incorporados al aparato o que
segun las instrucciones de uso
del aparato sean aptos para su
uso. El uso de protectores
inadecuados puede provocar
accidentes.

Para evitar riesgos de incendio:

Asegurese de que el enchufe
encaje bien en la toma, asi como
de que no se produzcan chispas.
No use el cable original si
presenta dafios o esta cortado, ni
use cables de extension.
Asegurese de que el enchufe no
esté mojado ni humedo.

Uso previsto

Este aparato ha sido disefiado
para uso domeéstico. No esta
permitido su uso comercial.

PRECAUCION: Este
electrodoméstico esta destinado
tnicamente a la coccion de
alimentos. No debe utilizarse para
ningun otro propdsito, por
ejemplo para caldear una
estancia

El fabricante no asumira ninguna
responsabilidad en caso de dafios
derivados de un uso 0 manejo
inadecuados.

Seguridad de los nifos

ADVERTENCIA: Las piezas
accesibles pueden alcanzar
temperaturas elevadas durante el
uso. Mantenga a los nifios
pequefios alejados.

Los materiales de embalaje son
peligrosos para los nifios.
Mantenga a los nifios alejados de
los materiales de embalaje.
Deshdgase de estas piezas del
embalaje en conformidad con las
normativas en materia
medioambiental.

Los aparatos eléctricos son
peligrosos para los nifios.
Mantenga a los nifios alejados del
aparato cuando esté en
funcionamiento y no les permita
jugar con él.

No deposite encima del aparato
articulos que puedan quedar al
alcance de los nifios.
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Eliminacion del aparato

Conformidad con la normativa WEEE y elimina-
cion del aparato al final de su vida util:

Este producto es conforme con la directiva de la UE
sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(WEEE) (2012/19/UE). Este producto incorpora el
simbolo de la clasificacion selectiva para los residuos
de aparatos eléctricos y electrdnicos (WEEE).

Este aparato se ha fabricado con piezas y materiales
de primera calidad, que pueden ser reutilizados y son
aptos para el reciclado. No se deshaga del producto
junto con sus residuos domésticos normales y de otros
tipos al final de su vida til. LlIévelo a un centro de
reciclaje de dispositivos eléctricos y electronicos.
Solicite a las autoridades locales informacion acerca
de dichos centros de recogida.
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Gumplimiento de la directiva RoHS:

El producto que ha adquirido es conforme con la
directiva de la UE sobre la restriccion de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/UE). No contiene ninguno
de los materiales nocivos o prohibidos especificados
en la directiva.

Eliminacion del material de embalaje

e |os materiales de embalaje son peligrosos para
los nifios. Guarde los materiales de embalaje en
un lugar seguro y lejos del alcance de los nifios.
Los materiales de embalaje del aparato se han
fabricado con materiales reciclables. Deshagase
de ellos de forma adecuada y clasifiquelos segtn
las instrucciones para el reciclaje de residuos.
No los arroje a la basura junto con los residuos
domésticos normales.



A Informacion general

Resumen
1 Zona de coccion por induccion 3 Superficie vitroceramica
2 Abrazadera de montaje 4 Cubierta base

Especificaciones técnicas

Voltaje/frecuencia 220-240 V~/380-415 V 2N ~ 50 Hz

Tipo de cable / seccion min.HO5V2V2-F 5x1,5mm
Dimensiones externas (altura/anchura/profundidad 55 mm/580 mm/510 mm

Quemadores

Potencia 2000/2300W

Dimensiones

Las especificaciones técnicas pueden cambiar Los valores que se indican en las etiquetas de
sin previo aviso con el fin de mejorar la calidad los productos o en la documentacion que los
del producto. lacompafia se obtienen en condiciones de

) ) laboratorio de acuerdo con las normativas
Las ilustraciones presentes en el manual son pertinentes. Estos valores pueden variar en
esquemticas y es posible que no se funcién de las condiciones de funcionamiento
correspondan exactamente con su producto. y entorno del aparato.
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K Instalacion

La instalacion del aparato debe correr a cargo de una
persona cualificada, en conformidad con las
normativas vigentes. De lo contrario, la garantia
quedard anulada. El fabricante declina toda
responsabilidad por los posibles dafios derivados de la
realizacion de los citados procedimientos por parte de
personas no autorizadas, pudiendo declarar nula la
garantia.

La preparacion de la ubicacion y de las
instalaciones de electricidad son
responsabilidad del cliente.

PELIGRO:

La instalacion del electrodoméstico debe
llevarse a cabo en conformidad con todas las
normativas locales sobre gas y electricidad.

PELIGRO:

Antes de proceder a la instalacién, compruebe
isualmente si el aparato presenta alguna

anomalia. Si fuese el caso, no lo instale.

Los productos con anomalias suponen un

riesgo para la seguridad.

400mm min
S5m min

o

Respete la separacion minima con respecto al
extractor que se indique en el manual de
instrucciones del extractor

La distancia minima entre los armarios debe ser
equivalente a la anchura de la placa

*k

10/ES

Antes de la instalacion

La placa ha sido disefiada para su instalacion sobre

una encimera comercial. Es preciso dejar una

distancia de seguridad entre el aparato y las paredes
de la cocina y los muebles. Vea la ilustracion (valores

en mm).

e También puede colocarse en posicion vertical sin
nada a los lados. Deje una distancia minima de
750 mm por encima de la superficie de la placa.

e () Sivaainstalar una campana extractora sobre
la cocina, consulte las instrucciones de
instalacion del fabricante de la campana para
obtener informacién sobre la altura de
instalacion (min. 650 mm).

e Retire los materiales de embalaje y los bloqueos
de transporte.

e Las superficies, laminados sintéticos y adhesivos
utilizados deben ser resistentes al calor (100 °C
como minimo).

e Laencimera debe estar alineada y fijada
horizontalmente.

e Corte una abertura de las dimensiones indicadas
en la encimera para la instalacién de la placa.

2
Sooministnn) 6lmm min

e

.
gy

Instalacion y conexion

e lainstalacion del electrodoméstico debe llevarse
a cabo en conformidad con todas las normativas
locales sobre gas y electricidad.



No instale la placa en lugares con aristas
cortantes o esquinas.
Existe el riesgo de rotura de la superficie

vitroceramica.

Conexion eléctrica

Conecte el aparato a una toma o linea provista de
toma de tierra y protegida por un disyuntor en
miniatura de capacidad adecuada, segun se indica en
la tabla "Especificaciones técnicas". Solicite a un
electricista cualificado la instalacion de la toma de
tierra mientras utiliza el aparato con o sin un
transformador. Nuestra compafiia no se hara
responsable de ninglin dafio que pudiera derivarse del
uso del aparato sin una instalacion de toma de tierra
en conformidad con la normativa local.

PELIGRO:

La conexion del producto a la red eléctrica
serd realizada exclusivamente por un técnico
cualificado. El periodo de garantia del producto
comienza solo tras la correcta instalacion.

El fabricante declina toda responsabilidad por
los posibles dafios derivados de la realizacion
de los citados procedimientos por parte de
personas no autorizadas.

PELIGRO:
El cable de alimentacion no debe estar
aprisionado, doblado o entrar en contacto con

piezas calientes del producto.

Si el cable esta dafiado, deberd sustituirlo un
electricista cualificado. En caso contrario
existe riesgo de descarga eléctrica,
cortocircuito o incendio.

e Laconexién debe cumplir con las normativas
nacionales.

e Los datos de la red de suministro de electricidad
deben corresponderse con los de la placa de tipo
del aparato. La placa de tipo se encuentra en la
carcasa trasera del aparato.

e I cable de corriente de su aparato debe cumplir
con los valores recogidos en la "Tabla de
especificaciones”.

PELIGRO:

Antes de iniciar cualquier trabajo sobre la
instalacion eléctrica, desconecte el producto
de la red de alimentacién eléctrica.

Existe el riesgo de descarga eléctrica.

Conexion del cable de alimentacion

Al realizar el cableado, debe respetar las

6 regulaciones eléctricas locales/nacinales y
debe utilizar la Iinea/salida de enchufe
apropiada y el conector para hornos. En el
caso de que los limites de potencia del
electrodoméstico estén fuera de la capacidad
de conducir corriente de la linea/salida de
enchufe, el electrodoméstico debe conectarse
a través de una instalacion eléctrica fija
directamente sin utilizar un enchufe y una
linea/salida de enchufe.

1. Encaso de que no sea posible desconectar todos
los polos en la fuente de suministro eléctrico,
debera conectarse una unidad de desconexion
cuya separacion entre contactos sea de 3 mm
como minimo (fusibles, interruptores de seguridad
de linea, contactores) y cuyos polos estén
adyacentes al aparato (pero no encima de él), en
conformidad con la normativa del IEE. La no
observancia de estas instrucciones puede
ocasionar problemas de funcionamiento y la
anulacion de la garantia del aparato.

Se recomienda una proteccién adicional en forma de

disyuntor de corriente residual.

Si el aparato se acompafia de un cable:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

2. En caso de conexién monofésica, conecte los
hilos de la forma que se indica a continuacion:

e (able marron/negro = L (fase)

e (Cable azul/gris = N (Neutro)

e (Cable verde/amarillo = () @ (Tierra)
» 0 bien la tecla

e (Cable gris/negro = L (fase)

e (able azul/marrén = N (Neutro)

e (Cable verde/amarillo = () @ (Tierra)
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3. En caso de conexi6n bifasica, conecte los hilos
de la forma que se indica a continuacion:

e (able marrén = L1 (fase 1)

e (Cable negro = L2 (fase 2)

Cable azul/gris = N (Neutro)

e (Cable verde/amarillo = ()

» 0 bien la tecla

e (Cable negro = L1 (fase 1)

e (Cable gris = L2 (fase 2)

e (able azul/marrén = N (Neutro)
e (Cable verde/amarillo = () @ (Tierra)

Instalacion del producto
Si el horno se encuentra debajo:

(Tierra)

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Si el consejo es el siguiente:

Es necesario dejar una abertura de ventilacion en la
parte trasera del mueble, tal y como se muestra en la
ilustracion.

1. Prepare la superficie de la encimera tal y como se
muestra en la figura.

2. Gire la placa boca abajo y coléquela sobre una
superficie plana.

3. Alinstalar la placa, aplique la junta de sellado
suministrada en el embalaje alrededor de la placa,
tal y como se muestra en la imagen siguiente,
asegurandose de que permanezca de 1a 2 mm

| interior desde el bord ior del vidri

4. Fije los soportes de montaje insertandolos y
atornillandolos en los orificios de la caja inferior,
tal como se muestra en la figura.

~

min.

Durante la instalacién de la placa de induccion,
coloque el aparato en paralelo a la superficie de
instalacion. Ademds, coloque una junta de sellado en
las partes de la placa que estén en contacto con la
encimera tal y como se ha explicado anteriormente
con el fin de evitar que los liquidos penetren a través
de la separacion entre el aparato y la encimera.
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En algunos modelos, su producto ya
puede venir con los muelles de montaje
instalados.

El nimero de resortes de montaje de su
9 producto varia dependiendo del modelo
del producto.
Coloque la placa sobre la encimera y alinéela.
Una vez la placa esta colocada sobre la encimera,
podré fijarse con facilidad mediante las
abrazaderas. Si las dimensiones de la encimera
no son las adecuadas, podran fijarse dos
abrazaderas de montaje a la parte frontal del
producto, tal como se muestra en la figura
siguiente.

ISERS
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1 Placa
2 Abrazadera de instalacion
3 Encimera

Si va a instalar la placa en un armario, es
preciso que cologue un estante para separar la|
placa del armario, tal y como se muestra en la
ilustracion anterior. Esto no es necesario
cuando instale la placa sobre un horno

empotrado.

Por gjemplo, si la parte inferior del aparato quedara al
descubierto y por lo tanto fuese posible tocarla porque
el aparato estd instalado encima de un cajon, dicha
seccion deberd cubrirse con una plancha de madera.

i) 2277

IS

o

o

f-%)
)

PELIGRO:
Realizar conexiones a diferentes orificios no es
'muy recomendable en términos de seguridad,

ya que podria dafiar el sistema de suministro
eléctrico y de gas.

PELIGRO:

La placa contiene componentes que fucionan
con gas y electricidad. Por esta razon, la placa
debe fijarse en la estanterfa inicamente con
los agujeros de fijacion, inicamente con los
elementos y tornillos de fijacion que vienen
con el aparato y tal y como se indica en el
manual. De lo contrario, supondra un riesgo
para la propiedad.

El nimero de resortes de montaje de su
producto varia dependiendo del modelo del
producto.

*

min. 15 mm

Vista trasera (orificios de conexion)
La ubicacion de los orificios de conexion que
se muestran en la siguiente figura son
lesquematicos y pueden variar dependiendo del

modelo del producto. Fijelos segtin los orificios
de conexién de su producto.

Comprobacion final
1. Utilizar el producto.
2. Compruebe las funciones.

Eliminacion del aparato

e (uarde la caja de cartdn original del aparato y
transporte en ella el producto. Siga las
instrucciones indicadas en la caja. Si no dispone
de la caja de cartdn original, envuelva el aparato
en plastico de burbujas o cartdn grueso y
sujételo con cinta adhesiva.

Compruebe el aspecto general del aparato con

el fin de identificar posibles dafios producidos
durante el transporte.
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B Preparaciones

Consejos para ahorrar energia

La siguiente informacidn le ayudara a utilizar su
aparato de manera respetuosa con el medio ambiente
y a ahorrar energia.

Descongele los platos congelados antes de
cocinarlos.

Utilice sartenes y cazuelas con tapa para cocinar.

Sin tapa, el consumo de energia se multiplica
por 4.

Seleccione el quemador mas adecuado para el
tamafo de la base del recipiente que vaya a
utilizar. Seleccione siempre el recipiente de
tamafio mas adecuado para sus platos. Los
recipientes mas grandes requieren mas energia.
No olvide utilizar recipientes de base plana
cuando cocine en placas eléctricas.

Los recipientes de base mas gruesa
proporcionaran una mejor conduccion del calor.
Puede reducir hasta un tercio el consumo
energético.
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Los recipientes deben ser compatibles con las
zonas de coccidn. La base de los recipientes no
debe ser mas pequefia que la zona de coccion.
Mantenga limpias las zonas de coccidn y las
bases de los recipientes de cocina. La presencia
de suciedad reducird la conduccion de calor
entre la zona de coccidn y la base del recipiente.

Uso por primera vez
Primera limpieza de la unidad

La superficie podria resultar dafiada por la
accion de algunos detergentes o agentes de
limpieza.

No utilice detergentes agresivos,
polvos/cremas limpiadoras, ni tampoco ningtn
objeto afilado.

—_

Retire todos los materiales de embalaje.

Pase un pafio humedecido o una esponja por
todas las superficies de la unidad y seque con un
trapo.



B como usar la placa

Informacion general sobre la coccion
de alimentos

cantidad de aceite superior a un tercio
de su capacidad. No deje la placa
desatendida mientras se calienta el
aceite. Los aceites sobrecalentados
suponen un riesgo de incendio. Nunca
trate de extinguir un incendio con
agua. Si el aceite prende, cubra el
recipiente con una manta ignifuga o un
pafio himedo. Apague la placa si es
seguro hacerlo y llame a los bomberos.

t Nunca vierta en una sartén una

e Antes de freir alimentos, siempre séquelos bien y
depositelos con suavidad en el aceite caliente.
Asegurese de que los alimentos congelados se
hayan descongelado completamente antes de
freirlos.

e No cubra los recipientes en los que caliente
aceite.

e (Coloque las ollas y cazuelas de forma que sus
asas no queden situadas encima de la placa,
para evitar que se calienten. No utilice
recipientes que no guarden bien el equilibrio y
puedan volcarse con facilidad.

¢ No coloque recipientes vacios en las zonas de
coccion activas, ya que podrian dafiarse.

e  Siutiliza las zonas de coccion sin haber colocado
encima un recipiente, el aparato podrfa sufrir
dafios. Apague las zonas de coccidn una vez
completada la coccion.

e Dado que la superficie del producto podria estar
caliente, no cologue sobre ella recipientes de
plastico o aluminio.

Limpie inmediatamente cualquier residuo de
dichos materiales que pueda haber quedado
sobre la superficie.

No se recomienda tampoco el uso de este tipo
de recipientes para conservar alimentos.

e Utilice inicamente recipientes de base plana.

e Deposite una cantidad de alimentos adecuada en
las ollas y cazuelas. De esta forma evitara
limpiezas innecesarias por rebosamiento.

No deposite las tapas de las ollas y cazuelas
sobre las zonas de coccion.

Coloque las ollas de forma que queden
centradas en la zona de coccion. Cuando desee
cambiar de zona de coccién un recipiente,
levantelo y depositelo sobre la nueva zona de
coccidn, en lugar de deslizarlo.

Seleccion del recipiente

e La superficie vitroceramica es resistente al calor,
y no se ve afectada por las grandes diferencias
de temperatura.

¢ No utilice la superficie vitroceramica como
almacén o como tabla de corte.

e Utilice inicamente ollas y cazuelas con bases
mecanizadas. Los bordes angulados pueden
rayar la superficie.

Los derramamientos

pueden dafiar la

superficie vitroceramica

y causar incendios.

No utilice recipientes de
base concava o
convexa.

Utilice unicamente ollas

y cazuelas de base

plana, ya que facilitan la

transferencia del calor.

Cuando cocine en la placa de induccién, utilice

(inicamente recipientes aptos para la coccién por

induccion.

Prueba del recipiente

Utilice los siguientes métodos para comprobar si su

recipiente es compatible o no con la placa de

induccion.

1. Surecipiente es compatible si su base es
magnética.

2. Surecipiente es compatible si al colocarlo sobre
la zona de coccion y poner en marcha la placa,
el simbolo "= no parpadea.

Puede utilizar recipientes de acero, teflén o aluminio

con base magnética especial y cuya etiqueta indique

que son aptos para la coccion por induccion. No utilice
recipientes de vidrio, ceramica y acero inoxidable con
fondo de aluminio no magnético.

Reconocimiento de ollas y sistema de enfoque

En la coccidn por induccion, solo se energiza el drea

de la zona de coccion cubierta por el recipiente. El

sistema reconoce la base del recipiente y Unicamente
calienta el area correspondiente de forma automatica.

La coccion se detiene si el recipiente de coccidn se

retira de la zona de coccién durante el proceso. El

visor de la zona de coccion seleccionada y el simbolo

e parpadean alternativamente.
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N(_) _seleoolone_ n_lveles dq oalentamlentolelevgdos si va y esté en funcionamiento, los sensores de la
utilizar un recipiente antiadherente (teflon) sin aceite o placa pueden reducir el nivel de coccidn o
coNn muy poco aceite. apagar el horno.

No deje objetos metalicos tales como tenedores,
cuchillos o tapas de ollas sobre la placa, ya que
podrian calentarse.

Jamas utilice papel de aluminio para cocinar alimentos.
Nunca deposite alimentos envueltos en papel de
aluminio en la zona de coccidn.

Seguridad en el uso 9 Si tiene instalado un horno debajo de su placa

Cuando la placa esta en funcionamiento,
mantenga los objetos con propiedades
magnéticas tales como tarjetas de crédito o
cintas de casete alejados de la placa.

Seleccion de la zona de coccion adecuada al recipiente

Zona de coccién grande Zona de coccion normal Zona de coccién pequefa

e  Seajusta automaticamente al e Seajusta e  Se utiliza para coccion
recipiente. automaticamente al a fuego lento (salsas,

e Distribuye la potencia de forma dptima. recipiente. cremas)

e Distribuye perfectamente el calor. Se Distribuye la potencia Se utiliza para preparar

utiliza para preparar platos tales como de forma dptima. raciones pequenas o
crepes grandes o pescados de gran Distribuye basadas en el niimero
tamafo poco hechos 0 muy poco perfectamente el calor. de comensales.
hechos. Se utiliza para todo tipo

de cocciones.

Uso de las placas Especificaciones

PELIGRO: Tecla de encendido/apagado
No deje caer ninglin objeto sobre la placa.
Incluso los objetos pequefios, como por

Ajuste de temperatura/Incremento del

ejemplo un salero, pueden dafarla. temporizador
No utilice la placa si estd resquebrajada. Ajuste de temperatura/Reduccion del
Podria penetrar agua en las grietas y causar temporizador

un cortocircuito.

Si la superficie presentara cualquier tipo de
dafio (p. €j. grietas visibles), apague
inmediatamente el aparato para reducir el
riesgo de descarga eléctrica.

!_’anel de control

Bloqueo de teclas

Activacion/desactivacion del temporizador

Tecla de seleccion de la zona de coccién
frontal izquierda

Tecla de seleccion de la zona de coccion
trasera izquierda

Tecla de seleccion de la zona de coccién
trasera derecha

Tecla de seleccion de la zona de coccién
frontal derecha
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meramente informativo. Los visores y
unciones de su placa pueden variar segun el

Las ilustraciones y las cifras tienen un caracter
modelo.

control tactil. Cada operacion que efectlie a
ravés del panel de control tactil serd

Este aparato se controla mediante un panel de
confirmada mediante una sefial acustica.

sobre la superficie puede causar problemas de

Mantenga siempre el panel de control limpio y
seco. La presencia de suciedad y humedad
funcionamiento.

Encendido de la placa

1. Toque la tecla D" del panel de control.

Los visores de todas las zonas de coccién muestran el
simbolo "0".

Si no se realiza ninguna operacion en el
plazo de 20 segundos, la placa regresaréa
automaticamente al modo en espera.

Apagado de la placa

1. Toque la tecla (D" del panel de control.
La placa se apagard y pasara al modo en espera.

El simbolo "H" o "h" que aparece en el
visor de la zona de coccidn indica que la
zona de coccidn esta adn caliente. No
toque las zonas de coccion.

Indicador de calor residual

El simbolo "H" que aparece en el visor de la zona de
coccion indica que dicha zona de coccion estd aln
caliente y puede utilizarse para mantener calientes
pequefias cantidades de alimentos. Este simbolo se
transformard al cabo de un momento en el simbolo
"h", que indica que el calor ha disminuido.

Si se produce un corte de la alimentacion
eléctrica, el indicador de calor residual no se
lencendera y por tanto no advertira al usuario
de la presencia de calor en las zonas de
coccion.

Encendido de las zonas de coccion

1. Toque el botdn @ para encender la placa.

2. Toque el botdn de seleccion de la zona de coccién
que desee entender.

El simbolo "0" aparece en el visor de la zona de

coccion y el visor pertinente se ilumina con un mayor

brillo.

Si no se realiza ninguna operacion en el
plazo de 20 segundos, la placa regresaréa
automaticamente al modo en espera.

Ajuste del nivel de temperatura

En los niveles del 1 al 7, el agua o el aceite en
6 la olla puede hervir o pararse. Esto puede
hacer pensar al usuario que el producto se
enciende y apaga intermitentemente. Este
caso, que se observa especialmente cuando

hay poca agua o aceite, no es un fallo, es solo
el modo de funcionamiento del producto.

Toque las teclas @ 0 @ para ajustar el
nivel de temperatura entre "1" y "9" o bien entre "9"
y II1 II.

La parte exterior de la zona de coccién de la
placa de induccion de 280 mm (si el aparato
cuenta con ella) se activara Unicamente
cuando coloque en la zona de coccidn una
cacerola lo suficientemente grande para cubrir
la zona de coccion y ajuste la temperatura a
un nivel més alto que 8.

Apagado de las zonas de coccion

Las zonas de coccion se pueden apagar de tres

formas distintas:

1. Poniendo el nivel de temperatura a "0"
Puede apagar la zona de coccion poniendo el
nivel de temperatura a "0".

2. Tocando el simbolo Ot_j de la zona de
coccion pertinente durante un cierto periodo
de tiempo
Encienda la zona de coccién manteniendo

pulsado el simbolo pertinente Ot_j durante
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un cierto periodo de tiempo para poner el valor
de la temperatura a "0".

3. Mediante la opcion de apagado del
temporizador correspondiente a la zona de
coccién en cuestion
Una vez agotado el tiempo, el temporizador
apagara la zona de coccion que tenga asignada.
El visor correspondiente mostrara "0" o "00"
Cuando la cuenta atras llegue a su fin sonard
una sefial actstica. Toque cualquier botdn del
panel de control para silenciar la sefial acustica.

Funcion de alta potencia (refuerzo)

(Esta caracteristica es opcional. Puede que no esté

presente en su producto.)

Puede usar la funcion de refuerzo “P” para acelerar el

calentamiento. No obstante, no se recomienda usar

esta funcion para la coccion durante periodos

prolongados. Puede que la funcion de refuerzo no esté

disponible para todas las zonas de coccion.

Activacion de la funcion de alta potencia

(refuerzo):

1. Toque el botdn (D para encender la placa.

2. Seleccione la zona de coccidn que desee tocando
los botones de seleccion correspondientes.

3. Toque en primer lugar la tecla """ o
para alcanzar el nivel "9".

4. Una vez la zona de coccion se encuentre en el

nivel "9", toque una vez la tecla "" Wil para
situar la temperatura de la zona de coccion en la
posicion "P".

Desactivacion de la funcion de alta potencia

(refuerzo):

e Para desactivar la funcién de refuerzo, toque la

tecla @ y ajuste la temperatura al nivel "9".

La funcién de refuerzo se desactiva para la zona

de coccion y esta sigue funcionando al nivel "9".
e Puede reducir el nivel de la temperatura tocando

la tecla "\ 0 puede apagar la zona de coccidn
completamente ajustando el nivel de
temperatura a "0".
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Bloqueo de teclas

Puede activar el bloqueo de teclas para evitar cambiar
las funciones por error cuando la placa esté en
funcionamiento.

Activacion del bloqueo de teclas
1. Toque el botdn D para encender la placa.

2. Toque simultaneamente las teclas """y
CL)J para activar el blogueo de teclas.

» El bloqueo de teclas se activard y el punto asociado

al simbolo se iluminara.

Si apaga la placa con las teclas bloqueadas, el
bloqueo de teclas permanecera activo cuando
vuelva a encender la placa. Para poder utilizar

la placa, debera desactivar antes el bloqueo dej
teclas.

Desactivacion del bloqueo de teclas
1. Con el blogueo de teclas activo, toque

simultaneamente las teclas """y 93
» El bloqueo de teclas se desactivard y el punto

asociado al simbolo ""[#]"" se apagara.

Bloqueo para niiios

Puede proteger la placa contra la manipulacion
accidental con el fin de evitar que los nifios puedan
encender las zonas de coccidn. El bloqueo para nifios
so0lo puede activarse y desactivarse en el modo en
espera.

Activacion del bloqueo para nifios

1. Toque el botdn Dr para encender la placa.
2. Toque simultaneamente las teclas """y

"M, Tras la sefial actstica pulse " Wi para
activar el bloqueo de teclas.
» El bloqueo para nifios se activara y los visores de
todas las zonas de coccién mostraran el simbolo "L".



Desactivacién del bloqueo para nifios
1. Con el bloqueo para nifios activo, toque el botdn

ZOX para encender la placa.
2. Toque simultaneamente las teclas """y
"\ Tras la sefial actstica pulse "\_/" para

desactivar el bloqueo para nifios.
» El bloqueo para nifios se desactivara y los visores de
todas las zonas de coccién dejaran de mostrar el
simbolo "L".

Funcion del temporizador

Esta funcion le facilita la preparacion de alimentos. No
sera necesario que esté pendiente del horno durante
todo el periodo de coccidn. La zona de coccién se
apagard automaticamente el final del tiempo
seleccionado.

Activacion del temporizador

1. Toque el botdn (D para encender la placa.

2. Seleccione la zona de coccidn que desee tocando
los botones de seleccion correspondientes.

3. Toque las teclas @ 0 @ para ajustar el
nivel de temperatura que desee.

4. Toque el botdn "\..7" para encender la placa.

El simbolo "00" aparecera en el visor del temporizador,
mientras que el punto decimal del visor de la zona de
coccion seleccionada se iluminard.

Cuando el temporizador esta activo, los

isores de las zonas de coccion posterior
derecha y posterior izquierda acttian
como visor del temporizador.

5. Toque la tecla @ 0 @ bien para ajustar el
tiempo que desee.

El temporizador solo puede activarse para las
zonas de coccion ya en uso.

©]

Repita el procedimiento anterior para otras
onas de coccion para las que desee fijar un
emporizador.

©

El temporizador no podra ajustarse a no ser
que seleccione una zona de coccién y un valor
de temperatura para ella.

@]

Cuando la zona de coccidn a la cual asigné un
emporizador esta seleccionada, puede ver el
iempo restante pulsando de nuevo la tecla

o)

Desactivacion del temporizador

Una vez agotado el tiempo fijado, la placa se apagara
automaticamente y emitird una sefial acustica.

Pulse cualquier tecla para silenciar dicha sefal
acustica.

Desactivacion de los temporizadores antes de

tiempo

Si desactiva el temporizador antes de que se agote el

tiempo fijado, la placa seguira funcionando a la

temperatura fijada hasta que se apague.

1. Seleccione la zona de coccidn cuyo temporizador
desee desactivar.

Toque el botdn @ para encender la placa.
Para ajustar el valor a "00", mantenga pulsada la

tecla ""\_/"" hasta que el visor del temporizador
muestre "00".
El punto iluminado en el visor de la zona de coccion
pertinente se apagara completamente tras parpadear
durante unos instantes, y el temporizador queda
cancelado.

w
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Uso seguro y eficiente de las zonas de coccion
por induccion

Principios de funcionamiento: Las placas de
induccion calientan directamente el recipiente de
coccidn. Por lo tanto, presentan varias ventajas en
comparacion a otros tipos de placas. Su
funcionamiento es mas eficiente y su superficie no se
calienta.

La placa de induccion dispone de unos excelentes
sistemas de seguridad que le proporcionan la maxima
seguridad de uso.

Su placa puede presentar zonas de coccion
por induccion de 145, 180 y 210-280 mm de
didmetro, segtin el modelo. La induccién
permite que cada zona de coccidn detecte el
recipiente depositado sobre ella. La energfa se
transmite solo a la zona de contacto entre
recipiente y la zona de coccion, con lo que se
consigue reducir al minimo el consumo
energeético.

Limites del tiempo de funcionamiento

El control de la placa dispone de un limitador del
tiempo de funcionamiento. Si alguna de las zonas de
coccion queda encendida, se desactivara
automaticamente una vez transcurrido un cierto
tiempo (ver Tabla 1). Si se ha asignado un
temporizador a la zona de coccidn, el visor del
temporizador también se apagard més tarde.

El limite del tiempo de actividad de la funcién de
refuerzo depende del nivel de temperatura
seleccionado. A este nivel de temperatura se aplica el
maximo tiempo de funcionamiento.

El usuario podrd reiniciar la zona de coccién tras su
apagado automético siguiendo el procedimiento
anterior.

Tabla 1: Limites del tiempo de funcionamiento

Nivel de temperatura | Limite del tiempo de
funcionamiento -

horas

9 0minume
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(*) La placa pasara a nivel 9 transcurridos 5
minutos

Proteccion frente al sobrecalentamiento

Su placa dispone de varios sensores que garantizan la

proteccion frente al sobrecalentamiento. Tenga en

cuenta lo siguiente en caso de sobrecalentamiento:

e |azona de coccion activa puede apagarse.

e Elnivel seleccionado puede verse reducido. Sin
embargo, el indicador no puede reflejar este
hecho.

Sistema de seguridad frente a derramamiento

Su placa dispone de un sistema de seguridad frente a

derramamiento. Si se produce un derramamiento que

afecta al panel de control, el sistema cortara el fluido
eléctrico inmediatamente y apagara la placa. Durante
este periodo, el visor mostrara el simbolo advertencia

IIFII.

Ajuste preciso de la potencia

Uno de los principios de funcionamiento de las placas

de induccion es su inmediata reaccion a los comandos.

Los cambios de potencia tienen efecto con enorme

rapidez. Ello le permitira evitar que un recipiente que

contenga agua, leche, etc., se derrame incluso cuando
ya esté a punto de hacerlo.

Ruido de funcionamiento

La placa de induccion puede producir algunos ruidos.

Esto ruidos son normales y forman parte del proceso

de coccidn por induccion.

e Elruido se hace mds presente en los niveles de
temperatura altos.

e Laaleacion de la olla puede causar ruidos.

e Enlos niveles bajos de temperatura, es posible
que se escuche un ruido que aparece y
desaparece de forma regular. Se trata de un
ruido normal de funcionamiento.

e Esposible que escuche un ruido al calentar un
recipiente vacio. Cuando deposite agua o
alimentos en él, este ruido desaparecera.

e Es posible que oiga el ruido del ventilador que
refrigera el sistema eléctrico.

Si la superficie del panel de control tactil se

6 lexpone a una gran cantidad de vapor, es
posible que el sistema de control se desactive
y muestre una sefial de error.

Mantenga limpia la superficie del panel de
control tactil. De lo contrario, es posible que se
produzcan errores de funcionamiento.




[} Mantenimiento y cuidados

Informacion general

La limpieza a intervalos regulares del aparato
prolongara su vida Util y reducird la frecuencia de
aparicion de los problemas mas frecuentes.

PELIGRO:
Desconecte el producto de la red de
alimentacion antes de iniciar las tareas de

mantenimiento y limpieza.
Existe el riesgo de descarga eléctrica.

PELIGRO:

Antes de limpiar el aparato deje que se enfrie.
Las superficies calientes pueden causar
quemaduras.

e Limpie el producto concienzudamente después
de cada uso. De esta manera eliminara los
residuos de alimentos con mayor facilidad,
evitando que se quemen la proxima vez que
utilice el aparato.

e No es necesario utilizar agentes limpiadores
especiales para limpiar el aparato. Limpie el
aparato con un pafio suave o esponja
humedecido en agua caliente con un producto
limpiador y séquelo con un pafio suave.

e Asegurese de secar bien la placa tras la limpieza
y de enjugar inmediatamente cualquier liquido
derramado.

e No utilice productos de limpieza que contengan
&cido o cloro para limpiar las superficies
inoxidables y el asa. Utilice un pafio suave con
un detergente liquido no abrasivo para la
limpieza de esas partes, procurando pasar el
pafio siempre la misma direccion.

La superficie podria resultar dafiada por la
accion de algunos detergentes o agentes de
limpieza.

No utilice detergentes agresivos,
polvos/cremas limpiadoras, ni tampoco ningtn
objeto afilado.

No use limpiadores al vapor para limpiar el
aparato, ya que esto podria causar una
descarga eléctrica.

Limpieza de la placa

Superficies vitroceramicas

Pase un pafio humedecido en agua fria sobre la
superficie vitroceramica de forma que no quede
ningun resto de producto de limpieza sobre ella.
Séquela con un pafio suave y seco. Los residuos
podrian dafiar la superficie vitrocerdmica la préxima
vez que utilice la placa.

Los residuos que se hayan secado sobre la superficie
vitroceramica no deben eliminarse bajo ningin
concepto con cuchillas de hoja curva, lana de acero o
utensilios similares.

Eliminen las manchas de calcio (manchas amarillas)
con una pequefia cantidad de una sustancia antical
como vinagre, zumo de limdn o alguno de los
productos disponibles comercialmente.

Si la superficie presenta un grado alto de suciedad,
aplique el producto de limpieza con una esponja 'y
espere hasta que se haya absorbido bien. A
continuacion limpie la superficie de la placa con un
pafio humedecido.

Los alimentos azucarados como la crema o el
almibar deben eliminarse inmediatamente, sin
lesperar a que la superficie se enfrie. De lo
contrario, la superficie vitrocerdmica podria
sufrir dafios permanentes.

Es posible que, con el tiempo, los recubrimientos y
otras superficies sufran una ligera decoloracion, cosa
que no afectara al funcionamiento del aparato.

La decoloracion y la aparicién de manchas en la
superficie vitrocerdmica es normal, no un defecto.
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Resolucion de problemas

El aparato emite ruidos metalicos durante el calentamiento y el enfriamiento.

e |aspiezas metalloas se calientan y pueden expandlrse y causar rmdo >>> Esto n0 constituye

............ ninguna anomal,

El aparato no funciona.

e FElfusible de red es defectuoso o se ha disparado. >>> Compruebe los fusibles contenidos en la caja
de fusibles. En caso necesario, sustitlyalos o reinicielos.

e Elproducto no esta conectada a la toma (con conexid a tierra). >>> Compruebe la conexidn del
enchufe.

e Sielvisor no se ilumina al volver a conectar la placa. >>> Desconecte el disyuntor del aparato.
Espere 20 sequndos y posteriormente vuelva a conectarlo.

e Laproteccion frente al sobrecalentamiento esta activa. >>> Deje que la placa Se enfrie.

e Elrecipiente de coccion no es adecuado. >>> Comprueé)e el recipiente de coccion.

¢ No ha colocado el recipiente sobre la zona de coccion activa. >>> Compruebe si hay un recipiente en la
zona de coccion.

e Surecipiente no es compatible con la coccidn por induccion. >>> Compruebe si su recipiente de coccion
es compatible con la placa de induccion.

e Elrecipiente de coccidn no estd bien centrado o su superficie inferior no es lo bastante ancha para la zona
de coccidn. >>> Use un recipiente lo bastante ancho y céntrelo adecuadamente en la zona de coccion.

e Flrecipiente o la zona de coccién se han sobrecalentado. >>> Deje que se enfrien.

e Puede que el tiempo de coccidn fijado para esa zona de coccion se haya agotado. >>> Puede ajustar un
nuevo tiempo de coccién o bien finalizar la coccidn.

e |aproteccion frente al sobrecalentamiento esta activa. >>> Deje que la placa se enfrie.

e Esposible que haya un objeto cubriendo el panel de control tctil. >>> Retire el objeto situado en el

_panel.

ZEI [g.clpaente de coccmn nn se t:allem, aunque Ia zona de cnccmn esta acuvadaé

e Su reolplente no es compatlble con la coccion por induccién. >>> Compruebe Si su reolplente de coccidn
es compatible con la placa de induccion.

e Elrecipiente de coccidn no estd bien centrado o su superficie inferior no es lo bastante ancha para la zona
de coccidn. >>> Use un recipiente lo bastante ancho y céntrelo adecuadamente en la zona de coccion.

Consulte a un servicio técnico autorizado o al
comercio donde haya adquirido el producto si
no puede solucionar el problema después de
seguir las instrucciones de esta seccion. No

intente reparar usted mismo un producto
defectuoso.
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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
o about usage.

Warning of hazardous situations with

regard to life and property.

6 Warning of electric shock.

n Warning of risk of fire.
fr Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY

q3

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.




TABLE OF CONTENTS

H important instructions and warnings [ Preparation 13
for safety and environment 4 Tips for SAVING ENETGY wvvvvvvvvvveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 13
GENETAl SAFELY vvvvvvveevees oo 4 QL US..vvvvvrsssnn 13
Flectrical safety ... First cleaning of the applianCe...........c.coovvvvvinnins 13
Product safety .....
nfended Use . B How to use the hob 14
Safety for Children..........ooooovvvveiiiiiiiiiiinns 7 General information about cooking..................... 14
Disposing of the old product.............c.ccccovvvviniinn, 7 USING te NODS .vvvvoeeeveeeeee e cess e 15
PaCkage iINformation ........ccceevviviiiccicc, 7 Control pane| ...................................................... 15
B General information 8 Maintenance and care 20
OVBIVIBW ... 8 General information.................ooeccrorecciorseen 20
Technical Specifications ..., 8 CIEANING the NOD ..o vvvvvveeecereeeeeees e 20
El Installation 9 Troubleshooting 21
Before installation .............ccoveviveviiiiiiciiincie, 9
Installation and connection ............ccceveiveiviininnen, 9
Future Transportation..........c.ccccvevveiiviviieiniinenn, 12

3/EN



t Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help protect from
risk of personal injury or property
damage. Failure to follow these
instructions shall void any warranty.

General safety

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user

maintenance shall not be made
by children without supervision.

e The appliance is not to be used
by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge,
unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be supervised
and ensure they do not play with
the appliance

e |f the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the
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user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair procedures
must always be performed by
Authorised Service Agents. The
manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons which may
also void the warranty. Before
installation, read the instructions
carefully.

Do not operate the product if it is
defective or has any visible
damage.

Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorised
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a



transformer. Our company shall
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!
There is the risk of electric shock!
The product must be
disconnected during installation,
maintenance, cleaning and
repairing procedures.

If the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorised and
qualified persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot
during use. Care should be taken
to avoid touching heating
elements. Children less than 8
years of age shall be kept away
unless continuously supervised.
Never use the product when your
judgment or coordination is
impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product as
the sides may become hot during
use.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.
WARNING: Unattended cooking
on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the
appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.
CAUTION: The cooking process
has to be supervised. A short
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term cooking process has to be
supervised continuously.

e \WARNING: Danger of fire: Do not
store items on the cooking
surfaces.

e \WARNING: If the surface is
cracked, switch off the appliance
to avoid the possibility of electric
shock.

e |n case of hotplate glass
breakage : Immediately shut off
all burners and any electrical
heating element and isolate the
appliance from the power supply.
Do not touch the appliance

surface. Do not use the appliance.

e After use, switch off the hob
element by its control and do not
rely on the pan detector.

e Metallic objects such as knives,
forks, spoons and lids should not
be placed on the hob surface
since they can get hot.

e The appliance is not intended to
be operated by means of an
external timer or separate
remote-control system.

e \apour pressure that build up due
to the moisture on the hob
surface or at the bottom of the
pot can cause the pot to move.
Therefore, make sure that the
oven surface and bottom of the
pots are always dry.

¢ Hotplates are equipped with
“Induction” technology. Your
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induction hob that provides both
time and money savings must be
used with pots suitable for
induction cooking; otherwise
hotplates will not operate. See.
General information about
CO0King, page 14, selecting the
pots.

As induction hobs create a
magnetic field, they may cause
harmful impacts for people who
use devices such as insulin pump
or pacemaker.

WARNING: Use only hob guards
designed by the manufacturer of
the cooking appliance or
indicated by the manufacturer of
the appliance in the instructions
for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.

Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.



CAUTION: This appliance is for
cooking purposes only. It must
not be used for other purposes,
for example room heating.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.

Safety for children

WARNING: Accessible parts may
become hot during use. Young
children should be kept away.
The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from
children. Please dispose of all
parts of the packaging according
to environmental standards.
Electrical products are dangerous
to children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow them
to play with the product.

Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

CGompliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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F General information

Overview
3
2
1 Induction cooking plate 3 Vitroceramic surface
2 Assembly clamp 4 Base cover

Technical specifications

Voltage / frequenc 220-240 V~/380-415 V 2N ~ 50 Hz

Cable type / sectlon min.HOSV2V2-F 5 x1,5mm
External di height / width / depth 55

2000/2300W

Rear right Induction cooking plate
2000/2300 W

chmcal specifications may be changed alues stated on the product labels or in the
ithout prior notice to improve the quality of documentation accompanying it are obtained
he product. in laboratory conditions in accordance with

relevant standards. Depending on operational

mﬁgures in this manual are schematic and may and environmental conditions of the product,

not exactly match your product. these values may vary.

8/EN



K installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical
installation for the product is under customer’s

responsibility.

The product must be installed in accordance
ith all local electrical regulations.

DANGER:
Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not

‘ DANGER:

have it installed.
Damaged products cause risks for your safety.

G min
S5m min

phm

* Minimum height to extractor as recommend in
extractor instruction manual

** Minimum distance between cabinetry must be
equal to width of hob

Installation and connection
e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

50mm Mig

Before installation

The hob is designed for installation into commercially

available work tops. A safety distance must be left

between the appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

e |tcanalso be used in a free standing position.
Allow a minimum distance of 750 mm above the
hob surface.

e (%) If acooker hood is to be installed above the
cooker, refer to cooker hood manufacturer'
instructions regarding installation height (min
650 mm)

e Remove packaging materials and transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).

e The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as per
installation dimensions.

2
Soominisdnm) Glmm min

Do not install the hob on places with sharp
ledges or corners.

here is the risk of breaking for glass ceramic
surface!

Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a miniature circuit braker of suitable
capacity as stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation made by a
qualified electrician while using the product with or
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without a transformer. Our company shall not be liable
for any damages that will arise due to using the
product without a grounding installation in accordance
with the local regulations.

DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.

DANGER:
The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of

the product.

A damaged power cable must be replaced by
a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Type label is at the rear housing of the product.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications" table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Connecting the power cable

hile performing the wiring, you must apply
ith the national/local electrical regulations
and must use the appropriate socket

outlet/line and plug for oven. In case of the
product's power limits are out of current
carrying capability of plug and socket
outlet/line, the product must be connected
through fixed electrical installation directly
without using plug and socket outlet/line.

1. Ifitis not possible to disconnect all poles in the
supply power, a disconnection unit with at least 3

mm contact clearance (fuses, line safety switches,

contactors) must be connected and all the poles
of this disconnection unit must be adjacent to (not
above) the product in accordance with IEE
directives. Failure to obey this instruction may
cause operational problems and invalidate the
product warranty.
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Additional protection by a residual current circuit
breaker is recommended.
If a cable is supplied with the product:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

A

For single-phase connection, connect the wires
as identified below:

Brown/Black cable = L (Phase)

Blue/Grey cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) @ (Ground)
»or

e Grey/Black cable = L (Phase)

e Blue/Brown cable = N (Neutral)

Green/yellow cable = (E) @ (Ground)
For double-phase connection, connect the wires
as identified below:
e Brown cable = L1 (Phase 1)
e Black cable = L2 (Phase 2)
e Blue/Grey cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E)

w

(Ground)

e Black cable = L1 (Phase 1)
e Grey cable = L2 (Phase 2)
e Blue/Brown cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) @ (Ground)



Installing the product
If the oven is below:

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

If the board is below:

It is required to leave a ventilation opening at the rear
section of the furniture as illustrated in the following
figure.

min.

During installation of your induction hob, place the

product parallel to the installation surface. Also, apply

sealing gasket to the parts of the hob contacting the

counter as described below in order to prevent any

liquid from penetrating between the product and the

counter.

1. Prepare the surface of the counter as shown in
the figure.

2. Turning the hob upside down, place it on a flat
surface.

3. When installing the hob, apply the sealing gasket,

which was provided in the packaging, around the

hob as shown in the following picture, ensuring

that it remains 1 to 2 mm inside from the outer

edge of the glass.

4. Fix the mounting springs inserting and screwing :
them through the holes of the bottom case as
shown in the figure.

For some models, your product may come
ith the mounting springs already fitted
on it.

he number of mounting springs on your
product varies depending on product
model.

5. Place the hob on the counter and align it.

6. When the hob is placed on the counter top it will
be fixed easily with the help of the clamps. If the
installation with these clamps is not sufficient for
your cooktop, additional 2 mounting clamps can
be fixed to the front side of the product as shown
in the below figure.

1 Hob
2 Installation clamp
Counter
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hen installing the hob onto a cabinet, a shelf
must be installed in order to separate the
cabinet from the hob as illustrated in the above

figure. This is not required when installing onto
a built-under oven.

For example, if it is possible to touch the bottom of the
product since it is installed onto a drawer, this section
must be covered with a wooden plate.

I

1*

*

min. 15 mm

Rear view (connection holes)
Location of the connection holes shown in the
below figure are schematic,may vary
depending on the product model. Fix them

according to connection holes on your product.
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DANGER:

‘Making connections to different holes is not a
good practice in terms of safety since it can
damage the gas and electrical system.

DANGER:
There are gas and electrical components
contained within this hob, therefore when

fitting the mounting springs/clamps only attach
the supplied fixings to the connection holes
shown in this manual. Failure to observe this
advise may lead to life and property safety

>

The number of mounting springs on your
product varies depending on product model.

Final check
1. Operate the product.
2. Check the functions.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred
during transportation.




B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to use your

appliance in an ecological way, and to save energy:

e Defrost frozen dishes before cooking them.

e Use pots/pans with cover for cooking. If there is
no cover, energy consumption may increase 4
times.

e Select the burner which is suitable for the bottom
size of the pot to be used. Always select the
correct pot size for your dishes. Larger pots
require more energy.

e Pay attention to use flat bottom pots when
cooking with electric hobs.

Pots with thick bottom will provide a better heat
conduction. You can obtain energy savings up to
1/3.

e Vessels and pots must be compatible with the
cooking zones. Bottom of the vessels or pots
must not be smaller than the hotplate.

Keep the cooking zones and bottom of the pots
clean. Dirt will decrease the heat conduction
between the cooking zone and bottom of the pot.

Initial use
First cleaning of the appliance

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.

Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

1.
2.

Remove all packaging materials.
Wipe the surfaces of the appliance with a damp
cloth or sponge and dry with a cloth.
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B How to use the hob

General information about cooking

Never fill the pan with oil more than
one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a possible fire
with water! When oil catches fire,
cover it with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is safe to do
s0 and call the fire department.

e Before frying foods, always dry them well and
gently place into the hot oil. Ensure complete
thawing of frozen foods before frying.

e Do not cover the vessel you use when heating oil.

e Place the pans and saucepans in a manner so
that their handles are not over the hob to prevent
heating of the handles. Do not place unbalanced
and easily tilting vessels on the hob.

e Do not place empty vessels and saucepans on
cooking zones that are switched on. They might
get damaged.

e Operating a cooking zone without a vessel or
saucepan on it will cause damage to the product.
Turn off the cooking zones after the cooking is
complete.

e As the surface of the product can be hot, do not
put plastic and aluminum vessels on it.

Clean any melted such materials on the surface
immediately.

Such vessels should not be used to keep foods
either.

e Use flat bottomed saucepans or vessels only.

e Put appropriate amount of food in saucepans
and pans. Thus, you will not have to make any
unnecessary cleaning by preventing the dishes
from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans on
cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that they
are centered on the cooking zone. When you
want to move the saucepan onto another cooking
zone, lift and place it onto the cooking zone you
want instead of sliding it.

Saucepan selection
e (lass ceramic surface is heatproof and is not
affected by big temperature differences.
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e Do not use the glass ceramic surface as a place
of storage or as a cutting board.

e Use only the saucepans and pans with machined
bottoms. Sharp edges create scratches on the
surface.

Spills may damage the
glass ceramic surface
and cause fire.

Do not use vessels with
concave or convex
bottoms.

Use only the saucepans
and pans with flat
bottoms. They ensure
easier heat transfer.

For induction hobs, use only vessels suitable for

induction cooking.

Saucepan test

Use following methods to test whether your saucepan

is compatible with the induction hob or not.

1. Your saucepan is compatible if its bottom holds
magnet.

2. Your saucepan is compatible if "l does not
flash when you place your saucepan on cooking
zone and start the hob.

You can use steel, teflon or aluminium saucepans with

special magnetic bottom that contains labels or

warnings indicating that the saucepan is compatible
with induction cooking. Glass and ceramic vessels,
pots and the stainless steel vessels with non-magnetic
aluminium bottom should not be used.

Saucepan recognition-focusing system

In induction cooking, only the area covered by the
vessel on the relevant cooking zone is energised. The
vessel's bottom is recognised by the system and only
this area is heated automatically. Cooking stops if the
cooking vessel is lifted from the cooking zone during
cooking. Selected cooking zone and b symbol
flashes alternately.

Safe use

Do not select high heating levels when you will use a
non-sticking (teflon) saucepan with no oil or with very
little oil.



Do not put metal items such as forks, knives or If there is an oven under your hob and if it is
saucepan covers onto your hob since they can get 0 running, sensors of the hab can decrease the

heated. . _ _ cooking level or turn off the oven.

Never use aluminium foil for cooking. Never place food : : : :
items wrapped with aluminium foil onto the cooking When the hob is running, keep items with
Z0ne. magnetic properties such as credit cards or

cassettes away from the hob.

Selecting cooking zone suitable to the vessel

Large cooking zone Normal cooking zone

Small cooking zone

Large cooking zone Normal cooking zone Small cooking zone
e  Automatically fits to the saucepan. Automatically fitsto the | ®  Used for slow cookings
e  Distributes the power ideally. saucepan. (sauces, creams)

e  Provides perfect heat distribution. Used Distributes the power Used to prepare small
to cook dishes such as large crepes or ideally. portions or portions
large fishes rare or very rare. Provides perfect heat based on number of

distribution. Used for all persons.
kinds of cookings.
Temperature setting/Decreasing timer

Using the hobs

DANGER: Gy Keylock

Do not allow any object to drop on the hob. (7 Enable/disable timer

Even small objects such as a saltshaker may

damage the hob. E:] Front Left Cooking Zone Selection key
Do not use cracked hobs. Water may leak 0 . )

through these cracks and cause short circuit. lj Rear Left Cooking Zone Selection key
In case of any kind of damage on the surface 5 Rear Right Cooking Zone Selection key
(eg., visible cracks), switch off the product ) ) )
immediately to minimize the risk of electric [ Front Right Cooking Zone Selection key
shock.

Graphics and figures are for informational
purposes only. Actual displays and functions
may vary according to the model of your hob.

This product is controlled with a touch control
panel. Each operation you make on your touch
control panel will be confirmed by an audible

signal.

lways keep the control panel clean and dry.
Having damp and soiled surface may cause

E'Specifications

problems in the functions.
(D On/O0ffkey Turning on the hob
(t) Temperature setting/Increasing timer 1. Touch the "(" key on the conrol panel.

"0" icon appears on all cooking zone displays.
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If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
to Standby mode.

Turning off the hob

1. Touch the "D~ key on the control panel.
The hob will turn off and return to Standby mode.

"H" or "h" symbol that appears on the
cooking zone display indicates that the
cooking zone is still hot. Do not touch
cooking zones.

Residual heat indicator

"H" symbol that appears on the cooking zone display
indicates that the hob is still hot and may be used to

keep a small amount of food warm. This symbol will

soon turn to "h" symbol meaning less hot.

hen power is cut off, residual heat indicator
ill not light up and does not warn the user
against hot cooking zones.

Turning on the cooking zones

1. Touch @ key to turn on the hob.

2. Touch the selection key of the cooking zone you
want to turn on.

"0" symbol appears on the cooking zone display and

the related display illuminates more brightly.

If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
to Standby mode.
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Setting the temperature level

he product might start-stop when it is
operating on levels from 1 to 7, especially with
cookware with a small diameter and when

water-oil is little. This is not a fault.

Touch @ or @ keys to set the temperature level
between “1 n and ||9|| or ||9|| aﬂd ||1 ||.

he outer section of the 280 mm induction
6 hob cooking zone (if your product is equipped
with a 280 mm induction hob cooking zone) is
activated only when a saucepan large enough

to cover the cooking zone is placed on the
cooking zone and the temperature is set to a
level higher than 8.

Turning off the cooking zones:
A cooking zone can be turned off in 3 different ways:
1. By dropping the temperature level to "0"
You can turn the cooking zone off by dropping
the temperature adjustment to “0" level.
2. By touching the relevant cooking zone symbol

OL_-] for a certain time
Turn on the cooking zone by pressing relevant

symbol 9_-] for a certain time to drop
temperature value to "0".

3. By using the turn-off on the timer option for
the desired cooking zone
When the time is over, the timer will turn off the
cooking zone assigned to it. "0" or "00" will
appear on related display.
When the time is over, an audible alarm will
sound. Touch any key on the control panel to
silence the audible alarm.

High Power (Booster)

(This feature is optional. It may not exist on your
product.)

For rapid heating, you can use booster function “P”.
However, this function is not recommended for
cooking a long time. Booster function may not be
available in all cooking zones.

Turning on High Power (Booster) :

1. Touch O~ key to turn on the hob.
2. Select the desired cooking zone by touching the
cooking zone selection keys.

3. Touch "\ or """ key firstly to reach the level
II9II.



4. When the cooking zone is at level "9", touch "
" key once to set cooking zone temperature to "P".

Turning off High Power (Booster) :

e  Todisable the Booster function, touch """ and
set the temperature to level "9".

Cooking zone goes out of booster and continues
to operate at level "9".

e You can decrease the temperature level by

touching "\ or you can switch off the cooking
zone completely by decreasing the temperature
level to "0".

Keylock

You can activate the keylock to avoid changing the
functions by mistake when the hob is operating.

Activating the keylock
1. Touch "®" key to turn on the hob.

2. Touch "\.”" and CL)J keys simultaneously to
activate the keylock.

» Keylock will be activated and the dot on the symbol
()
will light up.

If you turn the hob off when the keys are
locked, the keylock will be activated next time
ou turn the hob on again. Key lock must be

deactivated in order to be able to operate the
hob.

Deactivating the keylock

1. When the keylock is active, touch @ and (L)J
" keys simultaneously.
» Keylock will be de activated and the dot on the

symbol lgl will disappear.

Childlock

You can protect the hob against being operated
unintentionally in order to prevent children from
turning on the cooking zone. Child Lock can only be
activated and deactivated in Standby mode.

Activating the childlock
1. Touch 'O~ key to turn on the hob.

2. Touch """ and "\ keys simultaneously After
“bip” signal touch "\ to activate the childlock.

» Childlock will be activated and "L" symbol appears

Deactivating the childlock

1. When the keylock is active, touch (Dr key to turn
on the hob.

2. Touch """ and @ keys simultaneously After

“bip” signal touch "\’ to deactivate the
childlock.
» Childlock will be deactivated and "L" symbol
disappears on all cooking zone display.
Timer function
This function facilitates cooking for you. It will not be
necessary to attend the oven for the whole cooking
period. Cooking zone will be turned off automatically at
the end of the time you have selected.
Activating the timer
1. Touch O~ key to turn on the hob.
2. Select the desired cooking zone by touching the
. Cooking zone selecti

3. Touch @ or @ keys to set the desired
temperature level.
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4. Touch @ key to turn the timer on.

"00" symbol will illuminate on timer display and
decimal point will appear on the selected cooking zone
display.

Right rear and left rear cooking zone
displays serve as timer display when the
timer is active.

5. Touch @ or @ keys to set the desired time.

he timer can only be set for the cooking
ones already in use.

Repeat the above procedures for the other
cooking zones for which you wish to set the

imer.

imer cannot be adjusted unless the cooking
one and the temperature value for the
cooking zone are selected.

hen the cooking zone for which a timer was
Set is selected, you can see the remaining time
by touching the " key again.

Deactivating the timer

Once the set time is over, the hob will automatically
turn off and give an audible warning.

Press any key to silence the audio warning.
Turning off the timers earlier

If you turn off the timer earlier, the hob will carry on
operating at the set temperature until it is turned off.
1. Select the cooking zone you want to turn off.

2. Touch "\." key to turn the timer on.
3. Until "00" appears on the timer screen, touch

" to set the value to "00".
Dot shaped light on the relevant cooking zone display
itself turns off completely after having flashed for a
certain period of time and the timer is cancelled.
Using induction cooking zones safely and
efficiently
Operating principles: Induction hob heats directly the
cooking vessel as a feature of its operating principles.
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Therefore, it has various advantages when compared
to other hob types. It operates more efficiently and the
hob surface does not heat up.

Induction hob is equipped with superior safety systems
that will provide you maximum usage safety.

Your hob can be equipped with induction
cooking zones with a diameter of 145, 180,
210-280 mm depending on the model. With
induction feature, each cooking zone detects
each vessel placed on them. Energy builds up
only where the vessel contacts with the
cooking zone and thus, minimum energy
consumption is achieved.

Operation time constraints

The hob control is equipped with an operation time
limit. When one or more cooking zones are left on, the
cooking zone will automatically be deactivated after a
certain period of time (see Table-1). If there is a timer
assigned to the cooking zone, the timer display will
also turn off later.

Operation time limit depends on the selected
temperature level. Maximum operation time is applied
at this temperature level.

The cooking zone may be restarted by the user after it
is turned off automatically as described above.
Table-1: Operation time limits

Temperature level Operation time limit -
hour

*) The hob will drop to level 9 after 5 minutes

Overheating protection

Your hob is equipped with some sensors ensuring

protection against overheating. Following may be

observed in case of overheating:

e Active cooking zone may be turned off.

e Selected level may drop. However, this condition
cannot be seen on the indicator.



Overflow safety system

Your hob is equipped with overflow safety system. If

there is any overflow that spills onto the control panel,

system will cut the power connection immediately and

turn off your hob. "F" warning appears on display

during this period.

Precise power setting

Induction hob reacts the commands immediately as a

feature of its operating principles. It changes the

power settings very fast. Thus, you can prevent a

cooking pot (containing water, milk and etc.) from

overflowing even if it was just about to overflow.

Operating noisy

Some noises may arise from the induction hob. These

sounds are normal and a part of induction cooking.

e Noise becomes prominent in high temperature
levels.

Alloy of the saucepan can cause noise.

In low levels, a regular on/off sound can be
heard because of the operating principles.
Noise can be heard if an empty saucepan is
heated. When you put water or food in it, this
sound will clear away.

The noise of the fan that cools electric system
can be heard.

If the surface of the touch control panel is
exposed to intense vapor, entire control
system may become deactivated and give
error signal.

Keep the surface of the touch control panel
clean. Erroneous operation may be observed.
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[ Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

Hot surfaces may cause burns!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,
paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.
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Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the hob

Glass ceramic surfaces

Wipe the glass ceramic surface using a piece of cloth
dampened with cold water in a manner as not to leave
any cleaning agent on it. Dry with a soft and dry cloth.
Residues may cause damage on the glass ceramic
surface when using the hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic surface should
under no circumstances be scraped with hook blades,
steel wool or similar tools.

Remove calcium stains (yellow stains) by a small
amount of lime remover such as vinegar or lemon juice.
You can also use suitable commercially available
products.

If the surface is heavily soiled, apply the cleaning
agent on a sponge and wait until it is absorbed well.
Then, clean the surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-hased foods such as thick cream and
syrup must be cleaned promptly without

aiting the surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may be damaged
permanently.

Slight color fading may occur on coatings or other
surfaces in time. This will not affect operation of the
product.

Color fading and stains on the glass ceramic surface is
a normal condition, and not a defect.



Troubleshooting

When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault

e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

e I the display does not light up when you switch the hob on again. >>> Disconnect the appliance at the
circuit breaker. Wait 20 seconds and then reconnect it.

e Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

You have not placed the pot on the active cooking zone. >>> Check if there is a pot on the cooking zone.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.

e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the

cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center the pot on the cooking zone properly.

Selected cooking zone suddenly turns off during operation.

e Cooking time for the selected cooking zone may be over. >>> You may set a new cooking time or finish
cooking.

e Qverheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

* An object may be covering the touch control panel. >>> Remove the object on the panel.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.

e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the
cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center the pot on the cooking zone properly.

Consult the Authorised Service Agent or
echnician with licence or the dealer where you
have purchased the product if you can not
remedy the trouble although you have
implemented the instructions in this section.

Never attempt to repair a defective product
yourself.

Arcelik A.S.
Karaagag Caddesi No:2-6 Siitliice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: <BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement, Kirzhach district, Viadimir
region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on rating label, which is located on
a product, namely: first two figures of serial number indicate the year of manufacture, and last two — the month.
For example, "10- 100001-05» indicates that the product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The manufacturer reserves the
right for making changes in modification, design and specification of an electric device.
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Gelieve eerst deze gebruikershandleiding te lezen!

Beste klant,

Dank u voor het aankopen van een Beko-product. We hopen dat u de beste resultaten verkrijgt uit uw product, dat
vervaardigd is met de allernieuwste technologie van hoge kwaliteit. Lees daarom deze volledige
gebruikershandleiding en alle andere bijgevoegde documenten zorgvuldig door voordat u het product in gebruik
neemt en houd deze ter referentie voor toekomstig gebruik. Als u het product aan iemand anders overdraagt, voeg
daar dan de gebruikershandleiding ook bij. Volg alle waarschuwingen en informatie in deze gebruikershandleiding op.
Vergeet niet dat deze gebruikershandleiding ook van toepassing kan zijn op verschillende andere modellen. De
verschillen tussen de modellen zijn duidelijk aangegeven in de handleiding.

Verklaring van symbolen

In deze gebruikershandleiding worden de volgende symbolen gebruikt:

Belangrijke informatie of nuttige
o aanwijzingen over het gebruik.

Waarschuwing voor levensgevaarlijke

situaties en schade aan eigendommen.

6 Waarschuwing voor een elekirische

schok.
n Waarschuwing voor brandgevaar.
fr Waarschuwing voor hete opperviakken.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Belangrijke instructies en waarschuwingen voor veiligheid en
milieu

Dit gedeelte bevat
veiligheidsvoorschriften die helpen
persoonlijk letsel of schade aan
eigendommen te voorkomen. Het niet
opvolgen van deze instructies laat alle
garantie vervallen.

Algemene veiligheid
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Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen vanaf 8 jaar en
personen met verzwakte fysieke,
zintuiglijke of mentale toestand, of
met een gebrek aan ervaring en
kennis, als deze onder toezicht
staan of instructies zijn gegeven
betreffende het veilige gebruik
van het apparaat en op de hoogte
zijn van de betrokken gevaren.
Laat kinderen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud dienen niet
zonder toezicht door kinderen
uitgevoerd te worden.

Dit apparaat mag niet worden
gebruikt door personen (kinderen
inbegrepen) in verzwakte fysieke,
zintuiglijke of mentale toestand, of
met een gebrek aan ervaring en
kennis, tenzij ze onder toezicht
staan of instructies hebben
gekregen.

Zie erop toe dat kinderen niet met
het apparaat spelen.

Indien het product voor
persoonlijk of tweedehands
gebruik aan iemand anders wordt
overgedragen, dienen de
gebruikershandleiding,
productetiketten en andere
relevante documenten en
onderdelen ook te worden
overhandigd.

Installatie- en reparatiewerk moet
altijd uitgevoerd worden door
bevoegde serviceagenten. De
fabrikant is niet aansprakelijk voor
schade die voortvloeit uit
werkzaamheden door
onbevoegde personen. Dit kan de
garantie ongeldig maken. Lees
alvorens de installatie de
instructie zorgvuldig door.
Gebruik het apparaat niet als het
defect is of zichtbare schade
vertoont.

Controleer of de functieknoppen
van het product na ieder gebruik
zijn uitgeschakeld.

Elektrische veiligheid

Indien het product een defect
heeft. moet het niet in gebruikt
worden genomen zonder dat het
gerepareerd is door een
bevoegde onderhoudsdienst. Er is
kans op elektrische schokken!



Sluit het product uitsluitend aan
op een geaarde uitgang/lijn met
een voltage en beveiliging zoals
gespecificeerd in de “Technische
specificaties”. Laat de
aardingsinstallatie aanleggen door
een bevoegd elektricien terwijl u
het product met of zonder
transformator gebruikt. Ons
bedrijf is niet aansprakelijk voor
problemen die zijn ontstaan
doordat het product niet geaard is
in overeenstemming met de
plaatselijke voorschriften.

Reinig het product nooit door er
water overheen te gooien! Er is
kans op elektrische schokken!
Het product moet tijdens
installatie, onderhoud, reiniging
en reparatiehandelingen
losgekoppeld zijn.

Als het stroomkabel van het
product beschadigd is, moet deze
om gevaar te voorkomen worden
vervangen door de fabrikant, door
zijn onderhoudsdienst of door
soortgelijke bevoegde personen.
Het apparaat dient dusdanig
geinstalleerd te zijn dat het
volledig van het netwerk
afgesloten kan worden. De
loskoppeling dient te geschieden
door het uittrekken van de stekker
of het uitschakelen van een
schakelaar die in de vaste
elektrische installatie is

ingebouwd, volgens de
constructievoorschriften.

Werk aan elektrische apparatuur
of systemen mag uitsluitend
worden uitgevoerd door bevoegde
en gekwalificeerde personen.

/et in geval van schade het
product uit en sluit het af van het
elektriciteitsnet. Verwijder daartoe
de zekering in huis.

Zorg ervoor dat de stroomwaarde
van de zekering compatibel is met
het product.

Productveiligheid

WAARSCHUWING: Het toestel en
de toegankelijke onderdelen
worden warm tijdens de werking.
Zorg ervoor dat u geen
verwarmingselementen aanraak.
Behalve als ze voortdurend onder
toezicht staan, moeten kinderen
jonger dan 8 jaar uit de buurt
worden gehouden.

Gebruik het product niet wanneer
uw beoordelingsvermogen of
coordinatie nadelig beinvloed
worden door het gebruik van
drugs en/of alcohol.

Wees voorzichtig bij het
gebruiken van alcoholische
dranken in uw maaltijden. Alcohol
verdampt bij hoge temperaturen
en kan brand veroorzaken
aangezien het vlam vat wanneer
het in contact komt met warme
oppervlakken.
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e Plaats geen ontvlambare
materialen dichtbij het apparaat
aangezien de zijkanten heet
worden tijdens gebruik.

e Houd alle ventilatiesleuven vrij van
obstakels.

e (Gebruik geen stoomreinigers om
het toestel schoon te maken,
want dat kan elektrische
schokken veroorzaken.

e \WAARSCHUWING: Onbeheerd
koken op een kookplaat met vet
of olie kan gevaarlijk zijn en kan
leiden tot brand. Probeer NOOIT
een brand met water te blussen,
maar schakel het apparaat uit en
bedek vervolgens de vlam met
bijvoorbeeld, een deksel of een
branddeken.

e (OPGELET:Er moet worden
toegezien op het kookproces. Er
moet voortdurend worden

toegezien op een kort kookproces.

e \WAARSCHUWING: Brandgevaar:
Bewaar geen items op de
kookplaten.

e WAARSCHUWING: Als het
oppervlak gebarsten is, schakel
het apparaat uit om de
mogelijkheid van een elektrische
schok te voorkomen.

e |n geval van een breuk van de
glazen kookplaat: Sluit
onmiddellijk alle branders en het
elektrisch verwarmingselement af
en trek de stekker uit het
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stopcontact. Raak het
apparaatoppervlak niet aan.
Gebruik het apparaat niet.

Na gebruik, schakel de kookplaat
uit met de bedieningscontrole en
vertrouw niet op de pandetector.
Metalen voorwerpen zoals
messen, vorken, lepels en
deksels mogen niet op de
kookplaat worden geplaatst,
omdat deze heet kunnen worden.
Dit apparaat is niet bedoeld om
bediend te worden d.m.v. een
externe timer of een afzonderlijke
afstandsbediening.

Stoomdruk die zich ophoopt door
vocht op het kookplaatopperviak
of op de bodem van de pot kan
de pot doen bewegen. Verzeker u
er daarom van dat het
fornuisoppervlak en de onderkant
van de pannen altijd droog zijn.
Kookplaten van uw fornuis zijn
uitgerust met "Inductie"-
technologie. Uw inductiefornuis,
dat tijd- en geldbesparing
oplevert, dient gebruikt te worden
met pannen die geschikt zijn voor
inductiekoken; anders zullen de
kookplaten niet werken. Zie.
Algemene informatie over koken,
pagina 15, selecteren van
pannen.

Omdat inductieplaten
magnetische velden creéren,
kunnen deze schade berokkenen



aan mensen die apparaturen
gebruiken zoals een insulinepomp
of pacemaker.

e WAARSCHUWING: Gebruik
uitsluitend fornuisbeschermers
die door de fabrikant van het
kooktoestel zijn ontworpen of die
door de fabrikant van het toestel
in de gebruiksaanwijzing geschikt
zijn verklaard of
fornuisbeschermers die onderdeel
zijn van het toestel. Het gebruik
van ongeschikte beschermers kan
ongelukken veroorzaken.

Voor de betrouwbaarheid van de

brandbaarheid van het product;

e /org ervoor dat de stekker past
bij de contactdoos en dat er geen
vonken kKunnen ontstaan.

e (ebruik geen beschadigde of
gesneden kabel of een
verlengkabel, behalve de originele
kabel.

e /org ervoor dat er geen vloeistof
of vocht zit op de ingestoken
stekker van het product.

Bedoeld gebruik

e Dit product is bedoeld voor
huishoudelijk gebruik.
Commercieel gebruik is niet
toegelaten.

e (OPGELET: Dit toestel is uitsluitend
bedoeld voor het koken. Het mag
niet als verwarmingstoestel
worden gebruikt".

e De fabrikant is niet aansprakelijk
voor schade veroorzaakt door
foutief gebruik of bediening.

Kindveiligheid

e \WAARSCHUWING: Toegankelijke
onderdelen kunnen tijdens
gebruik heet worden. Houd jonge
kinderen uit de buurt.

e De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd
de verpakkingsmaterialen buiten
het bereik van kinderen. Doe alle
delen van de verpakking weg
volgens de milieunormen.

e FElektrische toestellen zijn
gevaarlijk voor kinderen. Houd
kinderen bij het product vandaan
als het in gebruik is en sta niet
toe dat ze ermee spelen.

e Plaats geen items boven het
toestel binnen het bereik van
Kinderen.

Het oude product afvoeren

Voldoet aan de WEEE-richtlijn en de richtlijnen
voor afvoeren van het restproduct:

Dit product voldoet aan de EU-richtlijn WEEE
(2012/19/EU). Dit product is voorzien van een
classificatiesymbool voor afvalsortering van elektrische
en elektronische apparatuur (WEEE).

Dit product werd vervaardigd uit onderdelen en
materialen van hoge kwaliteit die hergebruikt kunnen
worden en geschikt zijn voor reclycling. Gooi het
restproduct aan het einde van zijn levensduur niet weg
bij normaal huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar het verzamelpunt voor recycling van elektrische
en elektronische apparatuur. Raadpleeg uw
plaatselijke autoriteiten om te weten waar u deze
verzamelpunten aantreft.
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Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product voldoet aan de EU-
richtlijn RoHS (2011/65/EU). Het bevat geen
schadelijke en verboden materialen die in deze richtlijn
Zijn opgenomen.

Verpakkingsmateriaal afvoeren

e Verpakkingsmateriaal is gevaarlijk voor kinderen.
Houd verpakkingsmateriaal op een veilige plek
buiten het bereik van kinderen.
Verpakkingsmateriaal van het product wordt
vervaardigd van recyclebaar materiaal. Voer het
netjes af en sorteer het overeenkomstig de
regels voor recyclebaar afval. Werp het niet weg
bij het normale huisafval.
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F Algemene informatie

Overzicht
1 Inductiekookplaat 3 Keramisch oppervlak
2 Montageklem 4 Basisdeksel

Technische specificaties
Elektrische spanning / frequentie 220-240 V~/380-415 V 2N ~ 50 Hz

Kabeltype/-functionaliteit min HO5V2V2-F 5x1,5mm
Buitenste afmetingen (hoogte/breedte/diepte 55 mm/580 mm/510 mm

Branders

2000/2300W

Afmetingen

De technische specificaties mogen zonder \Waarden vermeld op de productlabels of in de
oorafgaande kennisgeving gewijzigd worden bijgeleverde documentatie worden verkregen
om de productkwaliteit te verbeteren. onder laboratoriumomstandigheden
) ) — overeenkomstig de relevante standaarden.
De afbeeldingen in deze handleiding i Deze waarden kunnen schommelen afhankelijk
schematisch en komen mogelijk niet exact van de werkings- en
overeen met uw product. omgevingsomstandigheden van het product.
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B Installatie

Product dient geinstalleerd te worden door een
bekwaam persoon in overeenstemming met de van
kracht zijnde voorschriften. De fabrikant is niet
aansprakelijk voor schade die voortvioeit uit
werkzaamheden door onbevoegde personen. Mogelijk
kan dit de garantie ongeldig maken.

De voorbereiding van de locatie en de
elektriciteitsinstallatie voor het product vallen

onder de verantwoordelijkheid van de klant.

GEVAAR:
Het product moet aangesloten worden
overeenkomstig de lokale gas- en

elektriciteitsvoorschriften.

GEVAAR:
Controleer vaor installatie van het product of
het zichtbare gebreken heeft.

Z0 ja, laat het dan niet installeren.
Beschadigde producten vormen een gevaar
voor uw veiligheid.

Omim min
$5mm min

Jeei

De minimumhoogte naar de afzuiger zoals
aanbevolen in de instructiehandleiding van de
afzuiger

De minimumafstand tussen de kasten moet gelijk
zijn aan de breedte van de kookplaat

Installatie en verbinding
e Het product moet overeenkomstig de lokale gas-

*k

en elektriciteitsvoorschriften aangesloten worden.
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S0mm Mia

Voor installatie

De kookplaat is ontworpen voor installatie in een

commercieel werkblad. Er moet een veiligheidsafstand

worden gelaten tussen het apparaat en de
keukenwanden en het keukenmeubilair. Zie afbeelding

(waarden in mm).

e Het fornuis kan ook losstaand worden geplaatst.
Voorzie een minimumafstand van 750 mm boven
het kookopperviak.

e (%) Indien boven het fornuis een afzuigkap wordt
geplaatst, dient u de instructies van de fabrikant
te raadplegen met betrekking tot de
installatiehoogte (minstens 650 mm)

e Verwijder verpakkingsmateriaal en
transportsloten.

e Opperviakken, synthetische laminaten en
hechtmiddelen die worden gebruikt, moeten
warmtebestendig zijn. (100° C minimum).

e Het werkblad moet uitgelijnd zijn en horizontaal
bevestigd zijn.

e Maak een opening voor de kookplaat in het
werkblad volgens de installatieafmetingen.

2
Fomugin a0mm min

Installeer de kookplaat niet op plaatsen met
9 scherpe randen of hoeken.

Er bestaat een risico dat het keramische

oppervlak breek!

Elektrische aansluiting

Sluit het product aan op een geaarde contactdoos die
beveiligd is door een zekering met geschikte capaciteit
zoals vermeld in de tabel "Technische specificaties”.



Laat de aardingsinstallatie aanleggen door een
bevoegd elekiricien terwijl u het product met of zonder
transformator gebruikt. Ons bedrijf is niet aansprakelijk
voor schade die voortvlogit uit het gebruik van het
product zonder een aardingsinstallatie overeenkomstig
de plaatselijke voorschriften.

GEVAAR:
Het product mag uitsluitend door een
bevoegde en gekwalificeerde persoon op de

netvoeding aangesloten worden. De
garantieperiode van het product gaat
uitsluitend in na correcte installatie.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade
die voortvloeit uit werkzaamheden door
onbevoegde personen.

GEVAAR:
De stroomkabel mag niet worden
astgeklemd, verbogen of samengedrukt of in

contact komen met warme onderdelen van het
product.

Een beschadigde stroomkabel moet door een
bevoegde elektricien worden vervangen.
Anders bestaat er een risico op een elektrische
schok, kortsluiting of brand!

e De aansluiting moet voldoen aan de landelijke
voorschriften.

e De gegevens over de stroomvoorziening moeten
overeenkomen met de gegevens vermeld op het
typeplaatje van het product. Het modellabel
bevindt zich op de achterkant van het product.

e De stroomkabel van uw product moet voldoen
aan de waarden in de tabel "Technische
specificaties".

GEVAAR:
Koppel het product los van het elektriciteitsnet
oordat met werk aan de elektrische installatie

begonnen wordt.
Eris kans op elektrische schokken!

Het aansluiten van de stroomkabel

ijdens het aanleggen van de bedrading dient
u de nationale/plaatselijke elektrische
oorschriften na te leven en de geschikte

contactdoos en stekker voor de oven te
gebruiken. In het geval de stroomlimieten van
het product de draagcapaciteit van de stekker
en contactdoos overschrijden, dient het
product direct op de vaste elektrische
installatie te worden aangesloten zonder de
stekker en contactdoos te gebruiken.

1. Indien het niet mogelijk is alle polen in de
stroomtoevoer af te sluiten dient er een

afsluiteenheid met minstens 3 mm
contactdoorlaat (zekeringen,
lijnveiligheidschakelaars, schakelaars)
aangesloten te worden en dienen alle polen van
deze afsluiteenheid zich in de buurt (niet boven)
van het product te bevinden overeenkomstig de
IEE-richtlijnen. Het niet nakomen van deze
instructie kan operationele problemen veroorzaken
en de garantie van het product ongeldig maken.

Aanvullende bescherming door een overblijvende

stroomonderbreker wordt aanbevolen.

Indien er een kabel met het product wordt geleverd:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

A

Sluit voor eenfase aansluiting de draden aan
zoals hieronder aangegeven:

e Bruine/Zwarte kabel = L (fase)

Blauwe/Grijze kabel = N (neutraal)

e (Groene/gele kabel= (E) (Aarde)
» of

e Grijze/Zwarte kabel = L (fase)

e Blauwe/Bruine kabel = N (neutraal)

Groene/gele kabel= (E) (Aarde)
Sluit voor tweefase aansluiting de draden aan
zoals hieronder aangegeven:
e Bruine kabel = L1 (fase 1)
e Zwarte kabel = L2 (Fase 2)
e Blauwe/Grijze kabel = N (neutraal)

e (Groene/gele kabel= (E) (Aarde)

w

e Zwart kabel = L1 (fase 1)
e Grijzee kabel = L2 (Fase 2)
e Blauwe/Bruine kabel = N (neutraal)

e (Groene/gele kabel= (E) (Aarde)
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Het product installeren
Indien de oven zich beneden bevindt:

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Indien de plank zich beneden bevindt:

Men dient een ventilatieopening aan het
achtergedeelte van de meubels open te laten, zoals
geillustreerd in de volgende afbeelding.

* min.

Plaats het product tijdens de installatie van de
inductiekookplaat parallel op het installatieopperviak.
Breng ook dichtingspakking aan op de delen van de
kookplaat die in contact staan met het aanrecht, zoals
hieronder beschreven, om te voorkomen dat enige
vloeistof tussen het product en het aanrecht kan

doordringen.
1. Maak het oppervlak van het werkblad klaar zoals
afgebeeld op de figuur.

2. Draai de kookplaat om en leg deze op een viak
opperviak.

3. Bij de installatie van de kookplaat dient u de
afdichtingspakking, die bij de verpakking werd
geleverd, rond de kookplaat aan te brengen zoals
getoond in de volgende afbeelding. Zorg hierbij
voor dat deze 1 tot 2 mm binnenin de buitenrand
van het glas blijft.
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4. Bevestig de montageveren door ze in de gaten te:
plaatsen en ze vast te schroeven op de onderkast
zoals weergegeven in de afbeelding.

Op sommige modellen zijn de
montageveren al bevestigd.

Het aantal bevestigingsveren op uw
product varieert afhankelijk van het
productmodel.

5. Plaats de kookplaat op het aanrecht en lijn deze
uit.

6. Als de kookplaat wordt bevestigd op het
aanrechtblad, wordt deze met behulp van de
klemmen makkelijk vastgezet. Als de afmetingen
van het aanrechtblad niet passen, kunnen 2
bevestigingskiemmen aan de voorkant van het
product worden bevestigd, zoals weergegeven in
de onderstaande afbeelding.

1 Kookplaat
2 Installatieklem
3 Werkblad



Bij de installatie van de kookplaat op een
kastje dient er een plank geinstalleerd te
orden om de kast van de kookplaat af te

scheiden, zoals weergegeven in de
bovenstaande afbeelding. Dit is niet nodig
indien er geinstalleerd wordt op een
inbouwoven.

Indien het bijvoorbeeld mogelijk is de onderkant van
het product aan te raken bij installatie op een lade
dient dit gedeelte afgedekt te worden met een houten
lank.

|z,
Tx |

4]

*

min. 15 mm
Achteraanzicht (aansluitopeningen)

De locatie van de verbindingsgaten op
onderstaande afbeelding zijn schematisch en
kunnen verschillen afhankelijk van het model.
Deze moeten worden aangepast in functie van

de verbindingsgaten die op uw product zijn
aangebracht.

GEVAAR:
Verbindingen maken naar verschillende

openingen is geen goede veiligheidsoefening,
aangezien het het gas -en elekiriciteitssysteem
kan beschadigen.

GEVAAR:

Kookplaat bevat onderdelen die op gas en

stroom werken. Daarom moet de kookplaat
uitsluitend op een werkblad worden bevestigd
door middel van de bevestigingsgaten, en
uitsluitend met de vergrendelelementen en
schroeven die zijn meegeleverd en zoals
aangegeven in de handleiding. Anders bestaat
er gevaar voor leven en eigendom.

Het aantal bevestigingsveren op uw product
varieert afhankelijk van het productmodel.

Laatste controle
1. Het product bedienen.
2. Controleer de functies.

Toekomstig transport

e Bewaar de originele doos van het product en
vervoer het product daarin. Volg de aanwijzingen
op de doos. Als u de originele doos niet hebt,
verpak het product dan in luchtkussenfolie of dik
karton en tape het goed vast.

Controleer globaal het uiterlijk van uw product
op eventuele schade die tijdens het transport
erd veroorzaakt.
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Il Voorbereidingen

Tips om energie te besparen

De volgende informatie zal u helpen om uw apparaat
op een ecologische manier te gebruiken en energie te
besparen:

Ontdooi bevroren gerechten voor u ze bereidt.

Gebruik potten/pannen met deksels om te koken.

Als u geen deksel gebruikt kan het
energieverbruik met 4 keer toenemen.

Kies de brander die geschikt is voor de
bodemmaat van de te gebruiken pan. Kies altijd
de juiste pannemaat voor uw gerechten. Grotere
pannen behoeven meer energie.

Let erop plattebodempannen te gebruiken als u
met elektrische kookplaten kookt.

Pannen met een dikke bodem voorzien in een
betere warmtegeleiding. U kunt tot een 1/3
energie besparen.
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Schalen en pannen moeten compatibel zijn met
de kookzones. De bodem van de schalen of
pannen mogen niet Kleiner zijn dan de kookplaat.
Houd de kookzones en de bodem van de pannen
schoon. Vuil zal de warmtegeleiding tussen de
kookzones en de bodem van de pan verminderen.

Het eerste gebruik
Eerste reiniging van het toestel

Het opperviak kan beschadigd geraken door
sommige detergenten of reinigingsmaterialen.
Gebruik geen agressieve detergenten,
reinigingspoeder/melk of scherpe voorwerpen
tijdens het reinigen.

Verwijder alle verpakkingsmaterialen.

Veeg de opperviakken van het toestel met een
vochtige doek of spons en droog het met een
doek.



B De kookplaat gebruiken

Algemene informatie over koken

Vul de de pan nooit voor meer dan
eenderde met olie. Laat de kookplaat
niet onbewaakt achter als u olie verhit.
Oververhitte olie geeft brandgevaar.
Probeer een mogelijk vuur nooit te
doven met water! Bedek olie als het in
brand vliegt met een branddeken of
een vochtige doek. Zet de kookplaat,
als dit veilig kan, uit en bel de
brandweer.

e Droog eten steeds goed af voor het koken en
plaats het voorzichtig in de hete olie. Zorg ervoor
dat etenswaren volledig zijn ontdooid voor het
koken.

e Dek de kookpot niet af als u olie verwarmt.

e Plaats potten en steelpannen zo op de kookplaat
dat de handvatten niet over de kookplaat hangen
om te voorkomen dat ze opwarmen. Plaats geen
kookpotten op de kookplaat die gemakkelijk
overhellen of omvallen.

e Plaats geen lege kookpotten en steelpannen op
kookzones die zijn ingeschakeld. Ze kunnen
beschadigd raken.

e Een kookzone bedienen zonder kookpot of

steelpan zal schade veroorzaken aan het product.

Schakel de kookzone uit nadat u klaar bent met
koken.

e Plaats geen plastic of aluminium kookpotten op
het opperviak omdat dat heet kan zijn.

Reinig dergelijke gesmolten materialen meteen
van het oppervlak.

Dergelijke potten worden best ook niet gebruikt
om voedsel in te bewaren.

e (Gebruik enkel steelpannen of kookpotten met
een viakke bodem.

e  Plaats de aangewezen hoeveelheid voedsel in
steelpannen en pannen. Zo hoeft u niet onnodig
te reinigen door het overvioeien van voedsel te
voorkomen.

Plaats geen deksels van steelpannen of pannen
op kookzones.

Plaats steelpannen zo dat ze gecentreerd staan
op de kookzone. Als u een steelpan van één
kookzone naar een andere wenst te verplaatsen,
heft u ze op in plaats van ze naar de andere
kookzone te schuiven.

Keuze van de steelpan
Glazen keramische opperviakken zijn
hittebestendig en worden niet aangetast door
grote temperatuursverschillen.

e Gebruik het glazen keramische opperviak niet als
opslagplaats of snijopperviak.

e (Gebruik enkel steelpannen en pannen met
thermodiffusor bodem. Scherpe randen
veroorzaken krassen op het opperviak.

Gemorste vioeistoffen
kunnen het glazen
keramische opperviak
beschadigen en vuur
veroorzaken.

Gebruik geen
kookpotten met concave
of convexe bodems.

Gebruik enkel
steelpannen en pannen
met viakke bodem. Deze
verzekeren een betere
warmteverdeling.

Gebruik voor inductieplaten enkel kookpotten die

geschikt zijn voor inductiekoken.

Test van de steelpan

Gebruik de volgende methodes om te testen of uw

steelpan compatibel is met inductieplaten of niet.

1. Uw steelpan is compatibel als er een magneet in
de bodem verwerkt is.

2. Uw steelpan is compatibel als ' gt flikkert
wanneer u de steelpan op de kookzone plaatst
en de kookplaat aanzet.

U kunt steelpannen in staal, teflon of aluminium

gebruiken met een speciale magnetische bodem die

labels of waarschuwingen bevatten dat de steelpan
compatibel is met inductieplaten. Glazen en
keramische kookpotten en kookpotten uit roestvrij
staal zonder magnetische aluminium bodem mogen
niet worden gebruikt.

Systeem voor herkenning en focus van de
steelpan

Bij koken met inductie wordt enkel het opperviak onder
de pan van energie voorzien. De bodem van de
kookpot wordt herkend door het systeem en enkel dit
gebied wordt automatisch verwarmd. Het koken stopt
wanneer de kookpot van de kookzone wordt verwijderd.
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Het "'="" symbool van de geselecteerde kookzone Gebruik nooit aluminiumfolie om te koken. Plaats nooit

flikkert. voedsel dat in aluminiumfolie ingewikkeld is op de
Veilig gebruik kookzone.

Gebruik geen hoge kookniveaus als u een Is er een oven onder uw kookplaat is en deze
antiaanbakpan (teflon) gebruikt zonder olie of met zeer aan staat, kan het zijn dat de kookplaat een
weinig olie. erminderd kookvermogen heeft of wordt
Plaats geen voorwerpen zoals vorken, messen of uitgeschakeld.

deksels van pannen op de kookplaat omdat deze dan

Houdt voorwerpen met magnetische
kunnen verwarmen.

eigenschappen zoals kredietkaarten en
cassettes weg van de kookplaat wanneer deze
in gebruik is.

Kies een kookzone die geschikt is voor de kookpot

Grote kookzone Normale kookzone Kleine kookzone

e  Past zich automatisch aan de steelpan Past zich automatisch e Wordt gebruikt voor
aan. aan de steelpan aan. traag koken (sauzen,

e  \Verdeelt de energie optimaal. Verdeelt de energie room)

e \Voorziet een perfecte verdeling van de optimaal. Wordt gebruikt voor de
hitte. Wordt gebruikt voor grote Voorziet een perfecte bereiding van kleine
gerechten zoals grote pannenkoeken of verdeling van de hitte. porties of porties
grote vissen (kort gebakken). Wordt gebruikt voor gebaseerd op het

allerlei soorten aantal gasten.
gerechten.

Gebruik van de kookplaten

GEVAAR:

Laat geen voorwerpen op de kookplaat vallen.
Zelfs kleine voorwerpen zoals een zoutvaatje
kunnen de kookplaat beschadigen.

Gebruik geen gebarsten kookplaten. Er kan
water door deze barsten lekken en kortsluiting
veroorzaken.

Als u enige schade op het oppervlak aantreft
(bijv. zichtbare barsten) dient u het product
onmiddelijk uit te zetten om het risico op een Specificaties
elektrische schok te minimaliseren.

(D Aanuit-toets

@ Temperatuur instellen/timer verhogen
@ Temperatuur instellen/timer verlagen
(). Toetsvergrendeling

L]
# Timer aanzetten/uitzetten
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5] Keuzetoets voor kookzone linksvoor
7 Keuzetoets voor kookzone linksachter
5 Keuzetoets voor kookzone rechtsachter

[ Keuzetoets voor kookzone rechtsvoor

schermen en functies kunnen verschillen al
naargelang uw kookplaatmodel.

Dit apparaat wordt bediend via een
aanraakbedieningspaneel. Elke handeling die u
op de aanraakbediening uitvoert wordt door
een hoorbaar geluid bevestigd.

Houd het bedieningspaneel steeds zuiver en
droog. Vocht en vuil op het oppervlak kunnen

later functieproblemen veroorzaken.

Grafieken en getallen dienen enkel om
informatie te verschaffen. De eigenlijke

De kookplaat inschakelen

Raak de "D knop op het bedieningspaneel aan.
-icoon verschijnt op alle kookzoneschermen.

Als er binnen de 20 seconden geen
bediening gebeurt, zal de kookplaat
lautomatisch weer in de standby-modus
gaan.

De kookplaat uitschakelen

1. Raak de "O~ knop op het bedieningspaneel aan.
De kookplaat zal uitschakelen en teruggaan naar de
standby-modus.

"H" of "h"-symbool dat op het
kookzonescherm verschijnt geeft aan dat
de kookzone nog heet is. Raak die
kookzones dus niet aan.

Als de stroom is uitgeschakeld zal de indicator

9 voor restwarmte niet oplichten en wordt de
gebruiker dus niet gewaarschuwd voor (nog
steeds) warme kookzones.

1. Raakde CD knop aan om de kookplaat in te
schakelen.

2. Raak de keuzeknop aan voor de kookzone die u
wilt inschakelen.

Het "0"-symbool verschijnt op het kookzonescherm en

het betreffende scherm schijnt heller.

Is er binnen de 20 seconden geen
bediening gebeurt, zal de kookplaat
automatisch weer in de standby-modus
gaan.

De temperatuur instellen

Op een stand van 1 tot 7 kan het water of de
olie in de pan gaan koken of verwarming
worden onderbroken. Dit kan de gebruiker
laten denken dat het product afwisselend aan-
en uitgaat. Dit kan in het bijzonder worden
waargenomen als er weinig water of olie in de
pan zit en is geen defect; dit is de manier
waarop het product werkt.

Raak de @ of @ toetsen aan om de
temperatuur in te stellen op een niveau tussen "1" en
"9" of tussen "9" en "1".

De buitensectie van de inductiekookzone van
280 mm (indien uw product uitgerust is met
leen inductiekookzone van 280 mm) wordt
alleen geactiveerd als een steelpan op de
kookzone wordt geplaatst, die groot genoeg is
om de kookzone te bedekken en de
temperatuur wordt ingesteld op een niveau
boven de 8.

Indicator restwarmte

"H"-symbool dat op het kookzonescherm verschijnt
geeft aan dat de kookplaat nog heet is en gebruikt kan
worden om een kleine hoeveelheid voedsel warm te
houden. Dit symbool verandert even later in "h"-
symbool wat minder heet inhoudt.

De kookzones uitschakelen:

Een kookzone kan op 3 verschillende manieren

worden uitgeschakeld:

1. Door de temperatuur op "0" te zetten
U kunt de kookzone uitschakelen door het
temperatuurniveau te verlagen tot "0".
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2. Door het betreffende kookzonesymbool OLJ
"" voor een bepaalde tijd aan te raken
Om het temperatuumniveau tot "0" te laten
zakken zet u de kookzone voor een bepaalde tijd

aan door op het betreffende symbool ?J te
drukken.

3. Door de timer in te stellen en op die manier
de gewenste kookzone uit te schakelen.
Als de tijd om is, schakelt de timer de
toegewezen kookzone uit. "0" of "00" zullen op
alle schermen verschijnen.
Er zal een alarm afgaan als de tijd voorbij is.
Raak een willekeurige knop aan op het
bedieningspaneel om het alarm uit te schakelen.

Hoog vermogen(booster)-functie

(Deze functie is optioneel. Het is mogelijk dat uw
product er niet meer is uitgerust.)

Voor snelle verwarming kunt u de boosterfunctie “P”
gebruiken. Deze functie is echter niet aanbevolen voor
een lange bereiding. De boosterfunctie is mogelijk niet
beschikbaar in alle kookzones.

Hoog vermogen (booster) inschakelen:

1. Raak de O~ knop aan om de kookplaat in te
schakelen.

2. Kies de gewenste kookzone door de
bedieningsknop voor de kookzone aan te raken.

3. Raak de "\Z/" of "\_" toets aan en ga eerst naar
niveau "9".

4, Wanneer het kookzone niveau "9" bereikt raakt u

de "@"-toets eenmaal aan om de
kookzonetemperatuur naar "P" in te stellen.
Hoog vermogen (booster) uitschakelen:
e Om de hoosterfunctie uit te schakelen raakt u
@ aan en stelt u de temperatuur in op niveau
II9II.
De kookzone schakelt de booster uit en gaat
verder op niveau "9".
e Ukunt het temperatuurniveau verhogen door

@ aan te raken of u kunt deze volledig
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uitschakelen door het temperatuurniveau te
verlagen naar "0".
Toetsvergrendeling
U kunt de toetsvergrendeling activeren om te
voorkomen dat u of iemand anders per ongeluk de
regelingen verandert als de kookplaat in werking is.
De toetsvergrendeling activeren
1. Raak de "O~ knop aan om de kookplaat in te
schakelen.

2. Raakde @ en ot_j toetsen gelijktijdig aan
om de toetsvergrendeling te activeren.

» De toetsvergrendeling wordt geactiveerd en de stip

op het "L&]"-symbool zal oplichten.

Als u de kookplaat uitzet tijdens de

6 oetsenvergrendeling zal de
oetsenvergrendeling automatisch weer
worden ingeschakeld als u de kookplaat een
volgende keer aanzet. De toetsenvergrendeling

moet worden gedeactiveerd om de kookplaat
te bedienen.

De toetsvergrendeling inactiveren

1. Raak als de toetsvergrendeling ingeschakeld is
@ en Ot_j toetsen gelijktijdig aan.

» De toetsvergrendeling wordt uitgeschakeld en de

stip op het "@I"-symbool verdwijnt.

Kinderslot

U kunt de kookplaat beschermen tegen ongewild

gebruik door kinderen zodat zij de kookplaat niet

kunnen inschakelen. Kinderbeveiliging kan enkel in

standby-modus worden in- en uitgeschakeld.

Inschakelen van het kinderslot

1. Raak de "O~ knop aan om de kookplaat in te
schakelen.

2. Raakde @ en @ toetsen gelijktijdig aan.

Na het “piep”-signaal raakt u "\./" aan om het
kinderslot te activeren.
» Kinderslot wordt geactiveerd en "L"-symbool
verschijnt op alle kookzoneschermen.



Uitschakelen van het kinderslot

1. Raak als de toetsvergrendeling ingeschakeld is de
"@"-knop aan om de kookplaat aan te zetten.

2. Raakde @ en @ toetsen gelijktijdig aan.

Na het “piep”-signaal raakt u "\_/" aan om het
kinderslot uit te schakelen.
» Kinderslot wordt uitgeschakeld en het "L"-symbool
verschijnt op alle kookzoneschermen.
Timerfunctie
Deze functie vergemakkelijkt het kookproces voor u. U
hoeft niet de hele tijd bij de oven te staan. De
kookzone schakelt automatisch uit als de door u
gekozen tijd is afgelopen.

De timer instellen
1. Raak de O~ knop aan om de kookplaat in te
schakelen.
2. Kies de gewenste kookzone door de
kookzone aan te raken

3. Raak om het gewenste temperatuurniveau in te

schakelen de "\I/" of "\_/" toetsen aan.
4, Raak de "@"-knop aan om de timer in te
schakelen.

"00"-symbool zal op het timerdisplay oplichten en een
decimaalpunt verschijnt op de gekozen
kookzonedisplay.

Rechtsachter en linksachter
kookzonedisplays dienen als timerdisplay
als de timer actief is.

5. Raak de @ of @ toetsen aan om de
gewenste tijd in te stellen.

De timer kan slechts worden ingesteld voor de
kookzones die al in gebruik zijn.

Herhaal de bovenstaande procedures voor de
andere kookzones waarvoor u de timer wilt
instellen.

De timer kan niet worden aangepast tenzij u
de kookzone en de temperatuurwaarde
gekozen hebt.

Is er een timer is ingesteld voor een
kookzone kunt u de resterende tijd zien door
nogmaals de "-toets aan te raken.

De timer uitschakelen

Eens de ingestelde tijd is afgelopen zal de kookplaat
automatisch uitschakelen en een hoorbare verwittiging
geven.

Raak eender welke toets aan om het geluidssignaal uit
te schakelen.

De timers voortijdig afzetten

Als u de timer voor het verlopen van de tijd afzet, zal
de kookplaat op de ingestelde temperatuur blijven
werken tot hij wordt uitgeschakeld.

1. Kies de kookzone die u wilt uitschakelen.

2. Raakde "@"-knop aan om de timer in te
schakelen.

3. Raak om het niveau op "00" in te stellen @
totdat "00" op het timerscherm verschijnt.

De oplichtende stip van het betreffende

kookzonescherm gaat volledig uit nadat deze voor een

bepaalde tijd heeft geknipperd en de timer is

geannuleerd.
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Zones voor inductiekoken veilig en efficiént
gebruiken

Werkingsprincipes: Een kenmerk van de
werkingsprincipes van de inductiekookplaat is dat hij
het kookgerei rechtstreeks verwarmt. Er zijn dus
verschillende voordelen ten opzichte van andere
soorten kookplaten. Hij werkt efficiénter en het
opperviak wordt niet heet.

De inductiekookplaat is uitgerust met hoogstaande
veiligheidssystemen die maximale gebruiksveiligheid
bieden.

Uw kookplaat kan zijn uitgerust met
inductiekookzones met een diameter van 145,
180, 210-280 mm, afhankelijk van het model.
Met de inductiefunctie detecteert iedere
kookzone elke geplaatste pot of pan. Er bouwt
zich enkel energie op waar het kookgerei de
kookzone raakt en zo wordt er zo weinig
mogelijk energie verbruikt.

Beperkingen in werkingstijd

De kookplaatbediening is uitgerust met
werktijdbegrenzing. Als een of meer kookzones aan
blijven, zal de kookzone na een bepaalde tijd
automatisch worden gedeactiveerd (zie tabel-1). Als er
aan de kookzone een timer is toegewezen zal het
timerscherm wat later ook uitschakelen.

De werktijd is afhankelijk van de gekozen temperatuur.
De maximale werktijd wordt op dit temperatuurniveau
toegepast.

De gebruiker kan de kookzone herstarten nadat die
automatisch werd uitgeschakeld zoals hierboven
beschreven.

Tabel-1: Beperkingen in werkingstijd

Temperatuurniveau Werktijdbegrenzing -
uur

9 Omngen

) De kookplaat zal tot niveau 9 dalen na 5
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minuten

Bescherming tegen oververhitting

Uw kookplaat is uitgerust met sensors die beschermen

tegen oververhitting. In geval van oververhitting

gebeurt er het volgende:

e De actieve kookzones schakelen eventueel uit.

e Het gekozen temperatuurniveau kan zakken. Die
toestand is echter niet te zien op de indicator.

Veiligheidssysteem tegen overlopen

Uw kookplaat is uitgerust met een beveiliging tegen
overlopen. Als er iets overloopt en op het
bedieningspaneel terecht komt, zal het systeem
onmiddellijk de stroomverbinding onderbreken en uw
kookplaat uitschakelen. Gedurende die tijd wordt er
een "F"-waarschuwing weergegeven op het scherm.

Precieze vermogensinstelling

Een van de kenmerken van de inductiekookplaat is dat
hij onmiddellijk op commando's reageert. De kookplaat
kan het vermogen zeer snel aanpassen. Zo kunt u
voorkomen dat een pan (die water, melk en enz. bevat)
zelfs op het moment van overkoken overkookt.

Geluiden tijdens de werking

De inductiekookplaat kan bepaalde geluiden maken.

Die geluiden zijn normaal en horen bij het proces van

inductiekoken.

e Het geluid wordt luider bij hoge temperaturen.

e De legering van een steelpan kan geluid

veroorzaken.

Bij lage temperatuur kan men regelmatig een

aan/uit-geluid horen, dat hoort bij de

basiswerking van een inductiekookplaat.

e U zult geluid horen als u een lege steelpan
opwarmt. Als u water of voedsel toevoegt zal het
geluid niet meer te horen zijn.

e Het geluid van de ventilator die het elektrische
systeem koelt is ook hoorbaar.

Als het oppervlak van het aanraakpaneel wordt

6 blootgesteld aan dikke damp, kan het hele
bedieningssysteem uitvallen en een foutsignaal
geven.

Houd het oppervlak van het aanraakpaneel
uiver. Er kunnen storingen zijn aan de
erking ervan.




E Onderhoud en verzorging

Algemene informatie

De levensduur van het product zal worden verlengd en
er zullen minder vaak problemen zijn als het product
regelmatig wordt gereinigd.

GEVAAR:
Sluit het product van de stroom af voor te
beginnen met onderhouds- en reinigingswerk.

Eris kans op elektrische schokken!

GEVAAR:

Laat het product afkoelen voordat u het reinigt.
Hete opperviakken kunnen brandwonden
veroorzaken!

e Reinig het product grondig na ieder gebruik. Zo
kunt u kookresten gemakkelijker verwijderen, en
voorkomt u dat ze verbranden als u het apparaat
de volgende keer gebruikt.

e Erzjn geen speciale reinigingsmiddelen vereist
om het product te reinigen. Gebruik warm water
met wasvloeistof, een zachte doek of spons voor
het reinigen van het product en een droge doek
om het te drogen.

e Zorg er steeds voor dat overvioedige vloeistoffen
worden afgeveegd na de reiniging en dat
gemorste vloeistoffen steeds meteen worden
afgeveegd.

e (Gebruik voor het reinigen van roestvrijstalen
opperviakken en de handgreep geen
reinigingsmiddelen die zuur of chloride bevatten.
Gebruik een zachte doek met een vloeibaar
detergent (niet-schurend) om deze onderdelen
schoon te vegen, en let erop dat u in één richting
veegt.

Het opperviak kan beschadigd geraken door
sommige detergenten of reinigingsmaterialen.
Gebruik geen agressieve detergenten,

reinigingspoeder/melk of scherpe voorwerpen
tijdens het reinigen.

Gebruik geen stoomreinigers om het toestel
schoon te maken, want dat kan elektrische
schokken veroorzaken.

Reiniging van de kookplaat

Glazen keramische opperviakken

Veeg over het glazen keramische opperviak met een
koude vochtige doek om te voorkomen dat er
reinigingsmiddel achterblijft. Droog af met een zachte
en droge doek. Resten kunnen het glazen keramische
opperviak beschadigen bij het volgende gebruik van de
kookplaat.

Gedroogde restjes mogen nooit van het glazen
keramische opperviak worden gekrast met gebogen
messen, staalwol of gelijkaardige gereedschappen.
Verwijder calciumvlekken (gele viekken) met een kleine
hoeveelheid ontkalker zoals azijn of citroensap. U kunt
ook geschikte commercieel beschikbare producten
gebruiken.

Breng het reinigingsmiddel aan op een spons en wacht
tot het goed ingetrokken is als het opperviak erg
vervuild is. Reinig daarna het oppervlak van de
kookplaat met een vochtige doek.

oedingswaren op basis van suiker, zoals volle
room en siroop moeten meteen worden
gereinigd zonder te wachten tot het opperviak
is afgekoeld. Anders kan het glazen
keramische oppervlak permanent worden
beschadigd.

Na verloop van tijd kan de kleur van de deklaag of
andere opperviakken licht vervagen. Dit heeft geen
effect op de werking van het product.

Vervaging van de Kleur en viekken op het glazen
keramische oppervlak zijn normaal en dus geen defect.
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Problemen oplossen

e Wanneer de metalen onderdelen worden verwarmd, kunnen deze uitzetten en geluid veroorzaken. >>>
Dit is geen fout.

e De hoofdzekering is defect of doorgeslagen. >>> Controleer zekeringen in de zekeringenkast.,
Vervang of reset deze indien nodig.

e De stekker van het product zit niet in het (geaarde) stopcontact. >>> Controleer de plugkoppeling.

e Indien de display niet oplicht als u de kookplaat weer aanzet. >>> Koppel het apparaat los bij de
stroomonderbreker. Wacht 20 seconden en sluit deze weer aan.

e Oververhittingbeveiliging is ingeschakeld. >>> Laat uw fornuis afkoelen.

e The kookpan is niet geschikt. >>> Controleer uw pan.

e U heeft geen pan op de actieve kookzone geplaatst. >>> Controleer of er een pan op de kookzone staat.

e Uw pan is niet geschikt voor inductiekoken. >>> Controleer of uw kookpan geschikt is voor inductie.

e De kookpan is niet juist gecentreerd of het bodemopperviak van de pan is niet wijd genoeg voor de
kookzone. >>> Kies een pan die wijd genoeg is en centreer de pan juist op de kookzone.
De kookpan of de kookzone is oververhit. >>> Laat deze afkoelen.

De gekozen kookzone gaat plotseling uit tiidens gebruik.

e De bereidingstijd voor de gekozen kookzone kan verstreken zijn. >>> U kunt een nieuwe bereidingstijd
instellen of het bereiden beéindigen.

e Qververhittingbeveiliging is ingeschakeld. >>> Laat uw fornuis afkoelen.

®  Mogelijk bedekt een voorwerp het aanraakpaneel. >>> Verwijder het voorwerp van het panes!.

e Uw pan is niet geschikt voor inductiekoken. >>> Controleer of uw kookpan geschikt is voor inductie.
e De kookpan is niet juist gecentreerd of het bodemopperviak van de pan is niet wijd genoeg voor de
kookzone. >>> Kies een pan die wijd genoeg is en centreer de pan juist op de kookzone.

Raadpleeg de bevoegde serviceagent of de

dealer waarbij u het product hebt gekocht als
u, ondanks het doorvoeren van de
aanwijzingen in dit gedeelte, het probleem niet

kunt oplossen. Probeer nooit om een product
met gebreken zelf te repareren.
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